Anexo A: Resultados Estadisticos

A continuacién se dard a conocer el soporte estadistico del analisis bidimensional o bivariado, donde se
establecieron las relaciones entre dos variables, en especifico entre los puntajes de las competencias
genéricas (Inglés, Razonamiento Cuantitativo, Comunicacion Escrita, Lectura Critica, Desempefio En Inglés Y
Desempefio En Comunicacion Escrita) y los factores (Académicos, Demograficos Y Socioecondmico). Se
comenzara con las variables de tipo cualitativas usando tablas de contingencia (test chi-cuadrado), seguido
de las variables cuantitativas empleando el coeficiente de Pearson y una diferencia de medias para la
combinacién de variables cualitativas - cuantitativas por medio del test de kruskall wallis y el Anova de un
factor. También las correlaciones entre los puntajes (Inglés, Razonamiento Cuantitativo, Comunicacion
Escrita, Lectura Critica). Por Ultimo los test de levene de varianzas para los puntajes y el test de Kolmogorov
Smirnov para los puntajes y las muestras independientes.

Al. TABLAS DE CONTINGENCIA
e Desempeiio En Comunicacion Escrita

Comunicacion Escrita Vs Cabeza De Familia

Column percentages:

CLBEZAFMLIA
COMUNMICE ESCRITE DESEM no =i
Hivell 1.4 a
Hivel2 4.1 a
Niwel3 14.9 35
Hiweld 31.1 20
NiwvelS 44.6 40
Hiveld 4.1 5
Total 100.2 100
Count T4.0 20

Pearson's Chi-sguared test

data: .Table
X—-sguared = 5.196%3, df = 5, p-value = 00,3923

Comunicacién Escrita Vs Celular



COMUNICA ESCRITA DESEM no si

Niwell 0 1.1
Hiwvel2 o 3.3
Niwel3 25 18.9
WNiweld 25 28.9
HNiwelS 50 43.3
Hiwvelée 0 4.4
Total 100 99.9
Count 4 890.0

Pearson's Chi-sguared test

data: .Table
¥-squared = 0.48944, df = 5, p-value = 0.9925

Comunicacién Escrita Vs Computador

COMPUTADCR

COMUNICA ESCRITA DESEM no =i
Mivell 0.0 1.2

MivelZ 0.0 3.7

Nivel3 30.8 17.3

Niveld4 30.8 2B8.4

NivelS 38.5 44.4

Nivelg 0.0 4.9

Total 100.1 99.9

Count 13.0 81.0

Pearson's Chi-sguared test

data: .Table
¥-sgquared = 2.4617, df = 5, p-wvalue = 0.7823

Comunicacion Escrita Vs Curso IES Externo

Column percentages:
CURSCIESEXTEERNC
COMUNICA ESCRITA DESEM no sSi
Hiwvell 1
Hivel2 4.
Niwel3 19
Hiwvel4 30.
HiwelSs 41
Hiwveléd 4.
Total 100.
Count 3.
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Pearson's Chi-sguared testc

data: .Takle
X-squared = 1.4061, df = 5, p-value = 0.9236

Comunicacidn Escrita Vs Curso Pregicfes

CURSCPREGICFES
COMUNICA ESCRITA DESEM no
Hivell 1.4
Hivel2 4.1
Niwvel3d 18.9
Hivel4 29.7
HiwvelS: 41.9
Hiveléd 4.1
Total 100.1
Count T74.0

Chi-squared test for given probabilities

data: .Takble
X-squared = 60.595, df = 5, p-value = 9.159e-12



Comunicacion Escrita Vs Educacion Madre

EDUCA MADRE

COMUNICA ESCRITR DESEM ni pi jalsd =i =2c eti ete )
Nivell 0 0.0 0.0 0.0 0.0 o 20 1]
Hivel2 o 0.0 0.0 10.5 0.0 o 20 a
Nivel3 0 13.0 1&.7 26.3 21.1 50 20 a
Nivel4 100 35.1 25.0 21.1 31.8 Q0 0 100
Nivels 0 47.8 50.0 42.1 47.4 o 20 a
Niveld o 0.0 8.3 0.0 0.0 50 20 Q
Total 100 99.9% 100.0 100.0 100.1 100 100 100
Count 1 23.0 24.0 1%.0 18.0 2 o 1
Pearson's Chi-sgquared test
data: .Table
X-sguared = 56.227, df = 35, p-value = 0.0129
Comunicacién Escrita Vs Educacién Padre
EDUCRPADRE
COMUNICA ESCRITR DESEM NI FI PC 51 5C ETI ETIC EFPI EPC E
Hiwell a a 4 0.0 0.0 o 0.0 a a a
Hiwvel2 4] 4 4] 4.8 0.0 100 0.0 4] 4] 4]
Hiwvel3 0 20 1& 14.3 15.4 0 33.3 100 100 4]
Niweld4 50 28 24 42.9 30.8 0 0.0 4] 4] 4]
NiwelS 50 48 48 33.3 53.8 0 33.3 4] 0 100
Hiwvelé 4] 4] 8 4.8 0.0 0 33.3 4] 4] 4]
Total 100 100 100 100.1 100.0 100 99.9 100 100 100
Count 2 25 25 21.0 135.0 1 3.0 1 2 1
Pearson's Chi-sguared test
data: .Table
¥{-sguared = &62.265, df = 45, p-value = 0.04487

Comunicacion Escrita Vs Estado Civil

ESTADC.CIVIL

COMUNICR ESCRITA DESEM Soltero casado unién libre

HNivell 1.5 0.0 0.0
Nivel2 4.4 0.0 0.0
Hivel3 20.8 11.8 22.2
Nivel4d 28.5 41.2 22.2
Hivels 44.1 35.3 55.8
Hivelé 2.9 11.8 0.0
Total 100.0 100.1 100.0
Count 68.0 17.0 3.0
Pearson's Chi-sgquared test
data: .Table
X-sguared = 6.7816, df = 10, p-valus = 0.7459
Comunicacidn Escrita Vs Estrato Recibo Energia
ESTRATORECIBCENERGIL
CCMUNICE ESCRITA DESEM ESTR1 ESTR2 ESTR3 ESTR4
Hivell 0.0 0.0 4 1]
Nivell 0.0 0.0 1z a
Nivel3d 33.3 16.1 20 1]
Nivel4d 8.3 32.1 28 100
NivelS ©50.0 48.2 32 a
Hivel& 8.3 3.8 4 a
Total 99.% 100.0 100 100
Count 12.0 56.0 25 1
Pearson's Chi-=sguared test
data: .Table
X-sguared = 18.687, df = 15, p-value = 0.2283



Comunicacion Escrita Vs Ingreso Familiar Mensual

FMLIAR MENSUARL
COMUNICA ESCRITA DESEM lsm 2y 3 menos sm 3 v 4 menos sm 4 v 5 menos sSm

Niwvell 3.6 0.0 1] Q
Niwvel2 0.0 3.6 10 Q
Hiveld 21.4 14.5 30 100
Hiwvel4 25.0 34.5 10 aQ
Niveld 46.4 43.6 40 a
Hivelé 3.6 3.8 10 a
Total 100.0 89.8 100 100
Count 28.0 55.0 10 1

Pearson's Chi-sguared test

data: .Table
¥-squared = 13.19, df = 15, p-value = 0.587&

Comunicacion Escrita Vs Sexo

GENERC
COMUNICA ESCRITA DESEM F M
Wivell 0 2.3
Niwelz 2 4.5
Niwel3d 14 25.0
Wiveld 30 27.3
NiwvelS 48 38.6
Nivele & 2.3
Total 100 100.0
Count 50 44.0

Pearson's Chi-squared test

data: .Table
X-sqguared = 4.3856, df = 5, p-value = 0.4953

Comunicacion Escrita Vs Curso IES

IES.CURSC
CCMUNICAR ESCRITR DESEM no si
HNiwvell 1. o]
Niwvel?2 Q
Niwvel3 19. 0
Niwveld 30.

Niwels 41.
Nivelé 4.
Total 100.
Count 73.
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Pearson's Chi-sguared test

data: .Takble
X-=zguared = 1.4061, df = 5, p-value = 0.923¢

Comunicacidn Escrita Vs Curso Instituto De Preparacién



COMUNICR ESCRITXZ DESEM no =i
Hivell 1.4 i}
Nivel2 4.1 4]
HNivelld 19.2 u
Niveld 30.1 1]
HNivelS 41.1 100
Hivelsd 4.1 i}
Total 100.0 100
Count 73.0 1

Pearson's Chi-squared test

data: .Table
¥-squared = 1.4061, df = 5, p-wvalue = 0.9236

Comunicacion Escrita Vs Internet

INTERNET
COMUNICZ ESCRITA DESEM no =i
Niwvell 1.6 0.0
Hiwvel2 3.3 3.0
Niwel3d 19.7 18.2
WNiwveld 32.8 21.2
WNiwel5 37.7 54.5
Nivel#g 4.9 3.0
Total 100.0 93.9
Count 61.0 33.0

Pearson's Chi-sgquared test

data: .Takle
X-sqguared = 3.1406, df = 5, p-value = 0.6783

Comunicacion Escrita Vs Lavadora

LAVADCRE
COMUNICZ ESCRITL DESEM no =i
Hiwvell 2.8 0.0
Hiwel2 2.8 3.4
Niweld 22.2 17.2
Hiwvel4 19.4 34.5
Niwvel5 47.2 41.4
Hiwvels 5.6 3.4
Total 100.0 29.8
Count 36.0 58.0

Pear=son's Chi-sgquared test

data: .Table
X¥X-squared = 4.0847, df = 5, p-value = 0.5373

Comunicacion Escrita Vs Matricula Beca



MATRICULZ: BECA

COMUNICE ESCRITA DESEM no =i
Niwvell 2.3 0.0
Hiwvel2 5.3 13.3
Niwel3 10.5 20.0
Niwel4 15.8 33.3
HiwelS 52.6 26.7
Niwveleé 10.5 6.7
Total 100.0 100.0
Count 19.0 15.0

Pearson's Chi-sgquared test

data: .Table
X-=sgquared = 4.5302, df = 5, p-value = 0.4759%9

Comunicacion Escrita Vs Matricula Crédito

MATRICULA CREDITO

COMUNICR ESCRITA DESEM no si
Hivell 3.8 a
Hivel2 7.7 a
Hiwvel3 15.4 5O
Hiwveld 23.1 a
Niwvels 42.3 50
Nivela T.7 a
Total 100.0 100
Count 26.0 2

Pearson's Chi-sguared test

data: .Table
¥-=quared = 2.1178, df = 5, p-value = 0.8326

Comunicacion Escrita Vs Matricula Padres

MATRICULA PADRES

COMUNICL ESCRITR DESEM no =i
Nivell 0.0 3.0
Nivell 0.0 9.1
Niveld 11.8 27.3
Nivel4 35.3 18.2
NivelS 41.2 39.4
Nivele 11.8 3.0
Total 100.1 100.0
Count 17.0 33.0

Pearson's Chi-sgquared test

data: .Takble
X-sguared = 6.0917, df = 5, p-value = 0.2974

Comunicacidn Escrita Vs Matricula Propio



MATRICULA PROPIC

COMUNICA ESCRITA DESEM no 51
Nivell o] .4
Hivel2 o] 2.8
Hivel3 o 15.7
Hivel4 0 34.3
NivelS 100 41.4
Hiveld o] 4.3
Total 100 100.0
Count 4 TO.0

Pearson's Chi-squared test
data: .Table
¥—sguared = §,2537, df = 5§, p-wvalue = 0.3857
Comunicacidn Escrita Vs Nivel Sisben

HIVEL SISEEN
COMUNICA ESCRITA DESEM niwvell niwvel2 nivel3 otro nivel no clasificado

Hivell 4.2 0.0 0.0 0 0.0
Hivel2 0.0 2.2 0.0 100 4.8
Hivel3 33.3 13.3 33.3 0 14.3
Hivel4 12.5 35.8 33.3 0 33.3
Hivels 20.0 44.4 33.3 0 38.

Hiveld 0.0 4.4 0.0 o] 9.5
Total 100.0 99.9 95.9 100 100.0
Count Z24.0 45.0 3.0 1 21.0

Pearszon's Chi-sguared test

data: .Table
X-zquared = 44,368, df = 20, p-wvalue = 0.001343

Comunicacion Escrita Vs No Curso

NOCURSD

COMUNICA ESCRITA DESEM no si
Hivell 4] 1
Hiwvel2 10 1

Hiwvel3 5 24,
Niwveld 40 26.
NiwelS 45 39.
NHiwvelg 1] 5.
Total 100 100.
Count 20 53.
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Pearson's Chi-sguared test

data: .Table
X-sgquared = 7.714, df = 5, p-values = 0.1727

Comunicacién Escrita Vs Ocupacion Madre



OCUP_MADRE

CCMUNICR ESCRITR DESEM empleado nivel auxiliar o administrativo obrero u operario profesional trabajador cuenta propia hogar otra
Hivell 4] 4] 0.0 7.1 0.0 0.0
HNiwvelZ 1] ] 0.0 0.0 4.8 0.0
Hiwvel3 [+] ] 33.3 14.3 21.0 33.3
NHiveld 4] 4] 0.0 2B.86 27.4 33.3
Hivels 100 50 33.3 50.0 45.2 33.3
Hivelé 4] 50 33.3 0.0 1.6 0.0
Total 100 100 89.%9 100.0 100.0 98.9
Count 1 2 3.0 14.0 62.0 3.0

Pearson's Chi-sguared test

data: .Table
X-squared = 38.622, df = 45, p-value = 0.7375

Comunicacién Escrita Vs Ocupacion Padre

OCUE_PADRE
COMUNICAR ESCRITR DESEM profesional Trabajador cuenta propia hogar pensionado otra
Nivell a 2.9 Hal 0.0 a
HivelZ [} 2.9 Hal 8.3 0
Hivel3 50 22.9 HNalN 8.3 10
Hiveld a 34.3 Hal 25.0 20
Hiwvels 50 34.3 Hal 58.3 a0
Hivelé Q 2.9 HNalN 0.0 10
Total 100 100.2 Hal 98.9 100
Count 2 35.0 0 12.0 10
Pearson's Chi-squared test
data: .Takble
¥X-squared = NaMN, df = 45, p-wvalue = N&
Comunicacién Escrita Vs Porcentaje Créditos
Porcentaje.CREDITOCS
COMUNICA ESCRITA DESEM No sigue sistema de creditos \n Menos del 75%\n Entre el 76% y el 80% Entre el 81% y el 90%\n \nEl 90% o mas\n
Nivell 0 0 0.0 0.0 2.4
NivelZ 0 0 0.0 4.3 2.4
Nivel3 0 il 12.5 13.5 22.0
Niveld 0 ] 25.0 29.3 31.7
Nivels Q 50 62.5 46.3 39.0
Niveld 100 50 0.0 0.0 2.4
Total 100 100 100.0 100.0 99.8
Count 2 2 8.0 21.0 41.0

Pearson's Chi-aguared test

data: .Table
¥-sguared = 61.691, df = 20, p-value = 3.887e-06

Comunicacion Escrita Vs Refuerzo Areas

REFUERZCRRERS
COMUNICR ESCRITA DESEM no =i
Nivell 1.4 1]
Hiwvel2 4.1 o]
Niwveld 18.2 0
Niwveld 30.1 1]
NiwvelS 41.1 100
Nivelég 4.1 1]
Total 100.0 100
Count 73.0 1

Pearszon's Chi-=sguared test

data: .Table
X-sguared = 1.4061, df = 5, p-valus = 0.93236

Comunicacidn Escrita Vs Refuerzo Competencias Genéricas



Hivell
Hiwvel2
Hiwvel3
Hiwvel4
Niwel: 41.
Hivelé
Total
Count

REFUERZOCCMPGENERICLS
ZOMUONICE ESCRITL DESEM no

[T=Ia = Y S

(I
[ e = BT = B i )

100.
T4.

Chi-zguared test for given prokakilities

data: .Table

K¥—-=squared = &0.595,

Comunicacion Escrita Vs Semestre Presentacion

COMUNICA ESCRITR DESEM primer semestre

df = 5, p-value = 9.15%e-12

2.

4.

SEMESTREPRESTACION
segundo sSemestre

Hivell 0.0 1
Hiwvel2 9.1 2
Hiwvels 27.3 is
Hivel4d 18.2 30.
Hiwvels 45.5 43
Hivelé 0.0

Total 100.1 100
Count 11.0 83.

Pearson's Chi-sguared test

data: .Table

¥-zguared = 2,9421,

Comunicacidn Escrita Vs Situacion Del Hogar

df = 5, p-value = 0.7089

[ L o

COMUNICA ESCRITA DESEM habitual o permanente temporal por razones de estudio

SITUACIONHOGER
Nivell 0.0
Hivel2 2.8
Hiwvel3 18.1
Hiveld 29.2
HivelsS 44 .4
Hivelg 5.6
Total 100.1
Count T72.0
Pearson's Chi-sguared test
data: .Table
X-=squared = 4.9213, df = 5, p-valus = 0.4256

Comunicacion Escrita Vs Telefonia
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TELEFONIL

COMUNICER ESCRITA DESEM no si
Nivell .0 4.3
Niwvel2 2.8 4.3
Niwvel3 16.9 26.1
Hiveld4 31.0 21.7
HivelS 43.7 43.5
HNivelg 5.6 .0
Total 100.0 .a
Count T71.0 23.0

Pearson's Chi-sgquared test

data: .Table
X-sguared = 5.793, df = 5, p-value = 0.3269

Comunicacién Escrita Vs Tipo De Bachillerato

TIPCEACHILERRAT

COMUNICA ESCRITZ DESEM e H T
Niwvell 2.8 1} 0.0

Hiwvel2 2.8 a 3.6

Niwvel3 16.7 50 13.&

Niveld 33.3 0 26.%

NiwvelS 44.4 50 42.9

Niveld 0.0 a 7.1

Total 100.0 100 100.0

Count 36.0 2 56.0

Pear=zon's Chi-sguared test

data: .Table
X-squared = 6.4367, df = 10, p-value = 0.772

Comunicacidn Escrita Vs Trabaja

TRABRJIR
COMUNICE ESCRITA DESEM no ayudante =in remuneracidén =si, por ser plan de practica =i, para tener experiencia
Hivell a 0.0 a 10
HivelZ2 & 1.7 a a
Niwvel3 20 19.0 1] 20
WNiwveld 32 31.0 a 10
HivelS 36 43.1 100 a0
Hiwvelé& 4 5.2 a a
Total 100 100.0 100 100
Count 25 58.0 1 10

Pearson's Chi-sguared test

data: .Table
K-squared = 15.135, df = 15, p-value = 0.4417

Comunicacion Escrita Vs Tv



IV

COMUNICA ESCRITA DESEM no si
Niwvell 2.0 0.0
NiwvelZ 3.9 2.3
HNiwvel3d 15.7 23.3
Niwveld 25.5 32.6
NiwelS 47.1 39.5
Hivelé 5.9 2.3
Total 100.1 100.0
Count 51.0 43.0

Pearson's Chi-squared test

data: .Table
X-sguared = 3.1295, df = 5, p-value = 0.&8

Comunicacion Escrita Vs Valor Matricula Afio Anterior

COMUNICA ESCRITA DESEM

VALR_HATRICULA_A&O.ANTERIOR Hiwell Nivel2 Nivel3 Niwvel4 NivelS Niwvelé
No pagd matricula’\n a 0.0 0.0 0.0 4.9 4]
Menos de 500 milin 100 66.7 T7.8 59.3 68.3 75
Entre 500 mil v menos de 1 millédn 4] 33.3 16.7 37.0 24.4 25
Entre 1 millén v 3 millones\n a 0.0 a 0.0 2.4 a
Entre 3 millones vy 5 millones\n 4] 0.0 5.6 0.0 0.0 4]
Més de 5 millones\n a 0.0 .0 3.7 0.0 1]
Total 100 100.0 100.1 100.0 100.0 100
Count 1 3.0 18.0 27.0 41.0 4

Pearson's Chi-sguared test

data: .Table
X-squared = 13.488, df = 25, p-value = 0.96392

e Desempefiio En Inglés

Desempefio Inglés Vs Cabeza De Familia

Frequency table:
INGLES DESEM
CABEZAFMLIZ A- 21 22 Bl
no 159 31 14 12
zi 7 7T 2 4

FPearson's Chi-sguared test
datca: .Table

X-sguared = 1.5608, df = 3, p-value = 0.6683

Desempefio Inglés Vs Celular



Frequency table:
INGLES_DESEM
CELULAR &- 21 A2 Bl
no O 1 1 2
=i 26 37 15 14

Pearson's Chi-=qguared test

data: .Table

X—-squared = 4.3112, df = 3, p-value = 0.229

Desempefio Inglés Vs Computador

Frequency table:
INGLES DESEM
CCMPUTADCR A- A1 A2 B1
no 4 & 2 1
si 22 32 14 15

Pearson's Chi-sguared test

data: .Table
X-sguared = 0.98085, df = 3, p-value = 0.8059

Desempefio Inglés Vs Curso | Externo

INGLES_DESEM
CURSCIESEXTERNOC A- Al RZ B1
no 19 30 10 15

si 0 0 1 0O

Pearson's Chi-=sguared test

data: .Takle
X-squared = 5.8%68, df = 3, p-value = 0.11&67

Desempefio Inglés Vs Curso Preicfes

INGLES_DESEM
CURSCPREGICFES R- A1 AZ BI1
no 19 30 11 15

Chi-squared test for given probabilities

data: Table
X-squared = 10.707, df = 3, p-value = 0.01342

Desempefio Inglés Vs Educacion De La Madre
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INGLES_DESEM
EDUCA MADRE A- Rl AZ Bl

ni 1 0 0 0
pi 8 10 3 3
jales 811 3 3
=i 2 8 4 5
=c 5 9 4 1
eti 1 O 1 0
etce 0 0 1 4
E 1 0 0 0

Pearson's Chi-sgquared test

data: .Table
¥-squared = 30.734, df = 21, p-value = 0.0782

Desempefio Inglés Vs Educacion Del Padre

EDUCAFRDEE R- L1 A2

51}
[

NI i1 0 0 1
FI 710 & 3
BC 8 9 3 =&
51 510 2 4
5C 3 5 4 1
ETT © 1 0 0
ETC 0 2 1 0
EFT 0 1 0 0
EFC 2 0 0 0
= 0o 0 0 1

Pearson's Chi-sguared test

data: .Table
H-sguared = 24.456, df = 27, p-value = 0.6049

Desempeiio Inglés Vs Estado Civil

INGLES DESEM

ESTADC.CIVIL &- A1 22 Bl
Soltero 1% 28 11 12
casado 3 8 4 2
unién libre 4 2 1 2

Pearson's Chi-sgquared test

data: .Table
X-sguared = 3.5954, df = &6, p-value = 00,7312

Desempefio Inglés Vs Estrato Segun Recibo De Energia

INGLES DESEM
ESTRATCRECIBOEMERGIR R- A1 &2 Bl
ESTR1 2 5 2

ESTR2 21 1% 10

ESTR3 3 13 4

ESTR4 0 1 0

(== R )

Pearson's Chi-sguared test

data: .Table
X-zsquared = 9.4704, df = 9, p-value = 0.385

Desempefio Inglés Vs Ingreso Mensual Familiar



INGLES DESEM

FMLTIAR MENSUAL A- A1 ARZ Bl
1=m 11 & &5 &
2y 3 menos sm 11 27 9 10

3 y4menos sm 3 5 2 0

4 vy Smenos sm 1 O O O

Pearson's Chi-sguared test
data: .Table

X-sguared = 11.208, df = 9, p-value = 0.2617

Desempefio Inglés Vs Sexo

INGLES DESEM
GENERC 2— 21 A2 Bl
F 13 19 11 7

M 13 13 5 3

Pear=son's Chi-squared test

data: .Takle
X-squared = 2.3374, df = 3, p-value = 0.5054

Desempefio Inglés Vs Curso IES

INGLES_DESEM
IES.CURSC R- R1 B2 Bl
no 19 30 10 15

si 0 0 1 0

Pearson's Chi-sguared test

data: .Table
X-zquared = 5.8%968, df = 3, p-valus = 0.11&a7

Desempefio Inglés Vs Instituto De Preparacion

INGLES DESEM
INSTITUTCPREFPARACION A- A1 AZ Bl
no 19 30 10 15

si 0 0 1 0O

Pearson's Chi-squared test

data: .Table
X-squared = 5.8%968, df = 3, p-value = 0.1167

Desempefio Inglés Vs Internet

INGLES DESEM
INTERNET A- R1 RZ Bl
no 19 25 7 11

i 713 9 5

Pearson's Chi-squared test

data: .Table
¥-sguared = 4.0017, df = 3, p-value = 0.2613



Desempefio Inglés Vs Lavadora

INGLES DESEM
LAVADCRA A- Al A2 Bl
nog 9 15 &

=i 17 23 11

mom

Pearzon's Chi-=squared test

data: .Table
X-squared = 1.4291, df = 3, p-value = 0.6987

Desempefio Inglés Vs Matricula Beca

INGLES DESEM

HMATRICULA BECA A- Al AZ Bl
no 5 5 4 5

=i 3 & 1 5

Pearson's Chi-sguared test

data: .Table
¥-squared = 1.9473, df = 3, p-value = 0.5834

Desempefio Inglés Vs Matricula Crédito

INGLES_DESEM

MATRICULE CREDITO A- &1 A2 Bl
- ne 7 T 5 7

=i 0 1 1 0O

Pearson's Chi-sguared test
data: .Table
¥-squared = 2.2436, df = 3, p-wvalue = 0.5234
Desempefio Inglés Vs Matricula Padres
INGLES DESEM
MATRICULA PRDRES 2&- A1 B2 Bl
no 7 & 3 1
=i 7 12 & 8

Pearson's Chi-squared test

data: .Table
X-squared = 4.2, df = 3, p-value = 0.2407

Desempefio Inglés Vs Matricula Propio

INGLES DESEM
MATRICULA FROPIO A- Al AZ Bl

no 0 0 2 2
si 22 30 9 10

Pearson's Chi-=sgquared test
data: .Table

¥X-sgquared = 9.5791, df = 3, p-value = 0.0225

Desempefio Inglés Vs Nivel Sisben



NIVEL SISBEN

nivell
nivelZ
nivel3
otro nivel

INGLES_DESEM
Bl

no clasificado

L- Rl nZ
5 7 &
iT 20 7
o 0 1
o 1 0
4 10 2

[L=R N

Pearson's Chi-squared test

data: .Tabl

e

¥-=sguared = 18.268,

Desempefio Inglés Vs No Curso

INGLES DESEM
WNOCURSC A- Al AZ

no 5 10
=i 14 20

1
]

Bl
5
10

df = 12, p-value = 0.1078

Pearson's Chi-sguared test

data: .Table

¥—=guared = 2.2452,

Desempefio Inglés Vs Ocupacion De La Madre

CCUP_MADRE

pequefio empresario

empleado director o grente

df = 3,

empleado nivel directivo

empleado nivel técnico o profesional
enpleado nivel auxiliar o administrativo
obrero u operario

profesional

trabajador cuenta propia

hogar
otra

p—value = 0.5231
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Pearson's Chi-sguared test

data: .Takble

X-=sguared = 24,794,

Desempefio Inglés Vs Ocupacién Del Padre

df =

EDUCRPRDEE R- Al A2
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p-wvalus = 0,586

Pearson's Chi-sguared test

data: .Tabl

e

X¥-=2quared = 24.458,

Desempefio Inglés Vs Porcentaje Créditos

df
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Frequency table:
INGLES_DESEM

Porcentaje.CREDITCS - R1 ZZ B1
No sigue sistema de credicos 1 0 1 0O
\n Menos del 75%\n 0 0 1 1
Entre el 76% y el E80% 2 2 2 2
Entre el 81% v el 90%\n 313 9 5
‘\nEl 90% o més\n 14 17 3 8

Pearson's Chi-sgquared test

data: .Table
X-squared = 12.976, df = 12, p-value = 0.3708

Desempefio Inglés Vs Refuerzo Areas

INGLES_DESEM
REFUERZOAREAS A- Al AZ Bl
no 19 30 10 15

si 0 0 1 0

Pearson's Chi-squared test

data: .Table
X-sguared = 5.8%68, df = 3, p-valuse = 0.11&7

Desempefio Inglés Vs Refuerzo Competencias Genéricas

INGLES DESEM
REFUERZOCOMPGENERICAS A- Al AZ Bl
no 19 30 11 15

Chi-=sguared test for given probabilities

data: .Table
¥-squared = 10.707, df = 3, p-value = 0.01342

Desempefio Inglés Vs Semestre Presentacion

INGLES DESEM
SEMESTREPRESTACION A- A1 AZ Bl
primer semestre 4 4 1 3
segundo semestre 22 34 15 13

Pearson's Chi-sgquared test

data: .Table
X-sguared = 1.476, df = 3, p-value = 0.6878

Desempefio Inglés Vs Situacion Del Hogar

INGLES_DESEM
SITUACIGNHOGAR B- Bl A2 B1
habitual o permanente 20 26 14 13

temporal por razones de estudic 6 12 2 03
Pearszon's Chi-sguared test
data: .Table

¥X-=2quared = 2.6137, df = 3, p-value = 0.4551

Desempefio Inglés Vs Telefonia



INGLES DESEM
TELEFCONIA R- Al A2 Bl
no 22 28 12 11

i 4 10 4 &

Pearson's Chi-sguared test

data: .Table

X-sgquared = 1.8415, df = 3, p-value = 0.&65

Desempefio Inglés Vs Tipo De Bachillerato

INGLES_DESEM
TIPCBACHILERRAT A- A1 AZ Bl
A 13 14 5 4

N 0 1 1 0O

T 13 23 10 12

Pearson's Chi-squared test

data: .Tabkle

¥-=zquared = 5.226, df = 6, p-value = 0.5152

Desempeiio Inglés Vs Trabaja

Desempefio Inglés Vs Tv

INGLES_DESEM

TRRABRJR B- 1 RZ Bl
no & & 4 7
ayudante =Zin remuneracidn 17 26 10 7T
=2i, por ser plan de practica 1 0 O O
si, para tener experiencia 2 &4 2 2

Pearson's Chi-sguared test

data: .Table

X—=quared = &€.5434, df = 9, p-wvalue = 00,6845

INGLES DESEM

TV A- R1 AZ Bl
no 18 7
2i 8 20 g

o kg

Fearson's Chi-squared test

data: .Table

X-zquared = 3.8414, df = 3, p-value = 0.2791

Desempefio Inglés Vs Valor Del Aiio Anterior Matricula



INGLES_DESEM

VALR_HATRICULA_AﬁO.RNTERIOR R- R1 BRZ B1
Ho pagd matricula‘\n g 1 1 a
Menos de 500 mily\m 21 28 11 3
Entre 500 mil v menos de 1 millém 4 8 4 9
Entre 1 millén v 3 millones\n 0 0 0 1
Entre 3 millones v 5 millones\n i 90 0 0
Ma=s de 5 millones\n 0 1 0o 0

Pearson's Chi-sguared test

data: .Table
¥-squared = 21.546, df = 15, p-value = 0.1203

A2. COEFICIENTE DE CORRELACION DE PEARSON
e Puntaje Comunicacion Escrita

Comunicacién Escrita Vs Niumero De Personas En El Hogar

Pearson's product-moment correlation

data: COMUNICA ESCRITA DESEM and NUMERC. PERSCNAS . HOGAR
t = -0.057285, df = 92, p-wvalue = 0.9544
alternative hypothesis: true correlation is not equal to O
95 percent confidence interwval:
-0.2083371 0.1968830
sample estimates:
cor
-0.005872226

Comunicacidn Escrita Vs Numero De Personas A Cargo

Pearson's product-moment correlation

data: COMUNICAR ESCRITR PUNT and WUMERC.DE.PERSCHAS.A.CRRGO
t = 0.86313, df = 92, p-value = 0.3903
azlternative hypothesis: true correlation is not egual to 0
95 percent confidence interwval:
-0.1150811 0.2870303
sample estimates:
cor
0.0896257

Comunicacidn Escrita Vs Horas Trabajadas

Pearson's product-moment correlation

data: CCMUNICR ESCRITA PUNT and HORRS TRAEAJO
£ = 0.53441, df = &7, p-value = 0.5948
alternative hypothesis: true correlation is not equal to 0
95 percent confidence interval:
-0.1742171 0.2372472
sample estimates:
cor
0.0685149594

Comunicacion Escrita Vs Niumero De Dormitorios



Pearson's product-moment correlation

data: CCMUNICA ESCRITA PUNT and NUMERODCRMITORIOS
t = -0.43109, df = 92, p-value = 0.6674
alternative hypothesis: true correlation is not egual to 0
95 percent confidence interwval:
-0.2452844 0.1591661
sample estimates:
cor
-0.0448988

Comunicacion Escrita Vs Edad

Pear=zon's product-moment correlation

data: COMUNICA ESCRITA PUNT and EDAD
t = 0.17273, df = 92, p-valus = 0.8632
alternative hypothesis: true correlation is not egual to 0
95 percent confidence interwval:
-0.1852879 0.2198200
sanple estimates:
cor
0.018004937

e Puntaje Inglés
Inglés Vs Numero De Personas En El Hogar

Pearson's product-moment correlation

data: INGLES PUNT and NUMERC . PERSCONAS . HOGAR
t = -1.4678, df = 94, p-value = 0.1455
alternative hypothesis: true correlation is not egual to O
95 percent confidence interval:
-0.33897345 0.05236714
sample estimates:
cor
-0.1496904

Ingles Vs Numero De Personas A Cargo

Pearson's product-moment correlation

data: INGLES_PUNT and NUMERQ.DE.PERSONAS.L.CARGD
t = -1.5473, df = 94, p-value = 0.1251
alternative hypothesis: true correlation is not egual to O
95 percent confidence interval:
-0.34711827 0.04428513
sample estimates:
cor
-0.1576001

Ingles Vs Horas Trabajadas



data: HORARS TRABAJO and INGLES PUNT
t = 0.08483, df = 68, p-value = 0.89326
alternative hypothesis: true correlation is not equal to 0O
895 percent confidence interwval:
-0.2252318 0.2446693
sample estimates:
cor
0.01028663

Ingles Vs Nimero De Dormitorios

Pearson's product-moment correlation

data: INGLES PUNT and NUMERCDORMITORIOS
t = -0.68078, df = 84, p-wvalue = 0.4977
alternative hyvpothesis: true correlation is not egual to O
95 percent confidence interwval:
-0.2667841 0.1322992
sample estimatces:
cor
-0.070049464

Ingles Vs Edad

Pearson's product-moment correlation

data: EDAD and INGLES FUNT
L = -2.1283, df = 94, p-wvalue = 0.03583
alternative hypothesis: true correlation is not equal to O
35 percent confidence interval:
-0.39779855 -0.01455227
sample estimates:
cor
-0.2144127

e Puntaje Lectura Critica
Lectura Critica Vs Numero De Personas En El Hogar

Pearson's product-moment correlation

data: LECTURA CRITICA and NUMERC . PERSONAS . HOGAR
t = -0.22271, df = 94, p-value = 0.8242
alternative hypothesis: true correlation is not equal to O
95 percent confidence interval:
-0.2224266 0.1783423
gample estimates:
caor
-0.02296473

Lectura Critica Vs NUmero De Personas A Cargo



Pearson's product-moment correlation

data: LECTURA CRITICA and NUMERC.DE.PERSONAS.A.CARGC
t = -0.038396, df = 94, p-value = 0.9695
alternative hypothesis: true correlation is not equal to O
895 percent confidence interwval:
-0.2042840 0.1966819
sample estimates:
cor
-0.00396025

Lectura Critica Vs Horas Trabajadas

Pearson's product-moment correlation

data: HORAS TRARBRJO and LECTURR CRITICR
t = -0.94707, df = &8, p-value = 0.347
alcernative hypothesis: true correlation i=s not egual to 0O
95 percent confidence interval:
-0.3399590 0.1242048
sample estimates:
cor
-0.1140594

Lectura Critica Vs Niumero De Dormitorios

Pearson's product-moment correlation

data: LECTURA CRITICE and NUMERODORMITORIOS
t = -0.34205, df = 94, p-wvalue = 0.7331
alternative hypothesis: true correlation is not equal to O
95 percent confidence interwval:
-0.23408%90 0.1664045
sanple estimates:
cor
-0.0352577%

Lectura Critica Vs Edad

Pearson's product-moment correlation

lata: EDAD and LECTURR CRITICR
: = =1.9553, df = 94, p-value = 0.05352
i1lternative hypothesis: true correlation is not egqual to O
35 percent confidence interwval:
-0.382995182 0.00391257%9
sample estimates:
cor
-0.1976888

e Puntaje Razonamiento Cuantitativo

Razonamiento Cuantitativo Vs NiUmero De Personas En El Hogar

Pearson's product-moment correlation

data: NUMERC.PERSONAS.HOGAR and RAZONA CURNTITATIVO PUNT
t = -1.38904, df = 94, p-value = 0.1&77
alternative hypothesis: true correlation is not equal to 0
95 percent confidence interval:
-0.33296629 0.06024383
sample estimates:
cor
-0.1419567



Razonamiento Cuantitativo Vs Niumero De Personas A Cargo

Pearson's product-moment correlation

data: NUMERC.DE.FERSCOHAS.A.CRRGO and RAZONA CURNTITATIVC PUNT
t = 0.29056, df = 94, p-value = 0.772
alternative hypothesis: true correlation is not equal to O
95 percent confidence interwval:
-0.1715604 0.2290661
zample estimates:
cor
0.029%95591

Razonamiento Cuantitativo Vs NUmero De Horas Trabajadas

Pearson's product-moment correlation

data: HORALS TRABLJO and RAZONA CUARNTITATIVO PUNT
t = -0.59917, df = €8, p-value = 0.551
alternative hypothesis: true correlation is not egual to 0
85 percent confidence interval:
-0.30228957 0.1653198
sanple estimates:
cor
-0.07246933

Razonamiento Cuantitativo Vs Nimero De Dormitorios

Pearson's product-moment correlation

data: MNUMERCDOEMITORICS and RRZONA CUANTITATIVO PUNT
Tt = -0.54434, df = 94, p-value = 0.5875
alternative hypothesis: true correlation is not egqual to O
85 percent confidence interwval:
-0.2536%13 0.1460711
zample estimates:
cor
-0.05605651

Razonamiento Cuantitativo Vs Edad

Pearson's product-moment correlation

data: EDAD and RAZONA CUANTITATIVC PUNT
c = -1.1393, df = 94, p-value = 0.2575
glternative hypothesis: true correlation is not egqual to 0
85 percent confidence interwval:
-0.30994322 0.085T78365
sample estimates:
cor
-0.1167085



A3. TEST DE KRUSKALL WALLIS
e Puntaje De Inglés

Inglés Vs Cabeza De Familia

> with(Dataset, tapply(INGLES_PUNT, CABEZARFMLIA, median, na.rm=TRUE)
no =i
9.8 9.5

> kruskal.test (INGLES PUNT ~ CABEZAFMLIR, data=Dataset)
Kruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES_PUNT by CRBEZAFMLIA
Eruskal-Wallis chi-sguared = 1.0808, df = 1, p-value = 0.2985

Inglés Vs Celular

with(Dataset, tapply(INGLES_PUNI, CELULAR, median, na.rm=TRUE))
no =i
0.42 95.70

kruskal.test (INGLES PUNT ~ CELULAR, data=Dataset)
EKruskal-Wallis rank sum test

ata: INGLES_PUNT by CELULAR
ruskal-Wallis chi-sguared = 2.2147, df = 1, p-value = 0.13867

Inglés Vs Computador

> with(Dataset, tapply(INGLES PUNT, CCMPUTADOR, median, na.rm=TRUE))
no =i

9.6 9.8

> kruskal.test (INGLES_PUNT ~ COMPUTADOR, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES_PUNT by COMFUTRDOR
Eruskal-Wallis chi-sguared = 0.70043, df = 1, p-value = 0.4026

Inglés Vs Curso Ise

> with(Dataset, tapply (INGLES PUNT, CURSOIESEXTERNO, median, na.rm=TRUE))
no =i
9.8 10.2

> kruskal.test (INGLES PUNT ~ CURSOIESEXTERNO, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES PUNT by CURSOIESEXTERNO
Eruskal-Wallis chi-squared = 0.69435, df = 1, p-value = 0.4047

Inglés Vs Curso Pregicfes



> with(Dataset, tapply (INGLES PUNT, CURSOPREGICFES, median, na.rm=IRUE)})
no
5.8

> kruskal.test (INGLES_PUNT ~ CURSOPREGICFES, data=Dataset)

Inglés Vs Educacidn De La Madre

> with(Dataset, tapply(INGLES PUNT, EDUCA MADRE, median, na.rm=TRUE)})
ni pi pc =i sc eti etc )=
.00 9.50 9.60 9.90 9.80 9.85 11.00 &.90

> kruskal.test (INGLES PUNT ~ EDUCA MADRE, data=Dataset)
Kruskal-Walliz rank sum test

data: INGLES PUNT by EDUCE MADRE
Kruskal-Wallis chi-sguared = 19.624, df = 7, p-value = 0.006441

Inglés Vs Educacion Del Padre

> with (Dataset, tapply(INGLES PUNT, EDUCAPADRE, median, na.rm=TRUE))
NI PI BC 51 5C ETI ETIC EPI EPBC B
10.0 9.7 9.8 9.9 9.6 9.8 9.8 9.9 9.4 11.7

> kruskal.test (INGLES_PUNT ~ EDUCRPRDRE, data=Dataset)
Eruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES_PUNT by EDUCRPADEE
Kruskal-Wallis chi-squared = 5.1519, df = 9, p-value = 0.8209

Inglés Vs Estado Civil

> with(Dataset, tapply(INGLES_PUNT, ESTRDO.CIVIL, median, na.rm=TRUE))
Soltero casado unidn libre
9.8 9.6 9.5
> kruskal.test (INGLES_PUNT ~ ESTADC.CIVIL, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES_PUNT by ESTADO.CIVIL
Eruskal-Wallis chi-sguared = 0.6387, df = 2, p-value = 0.7268

Inglés Vs Estrato Recibo De Energia
> with(Dataset, tapply(INGLES PUNT, ESTRATORECIBOENERGIZ, median, na.rm=TRUE))
ESTR1 ESTRZ ESTR3 ESTR4
9.7 2.8 2.9 2.9
> kruskal.test (INGLES PUNT ~ ESTRATORECIBOENERGILA, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

dacta: INGLES_PUNT by ESTRATORECIBOENERGIR
Kruskal-Wallis chi-squared = 4.711, df = 3, p-wvalue = 0.1842

Inglés Vs Ingreso Familiar Mensual

> with(Dataset, tapply(INGLES_PUNT, FMLIAR MENSUAL, median, na.rm=TRUE})
1sm 2y 3 menos sm 3 ¥ 4 menos sm 4 ¥ 5 menos sm
9.60 9.80 9.75 8.80

> kruskal.test (INGLES_PUNT ~ FMLIAR MENSUAL, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES_FUNT by FMLIAR MENSUAL
Kruskal-Wallis chi-sguared = 3.2789, df = 3, p-value = 0.3506

Inglés Vs Sexo



> with(Dataset, tapply(INGLES PUNT, GENERO, median, na.rm=TRUI))
F M

9.655 9.200

> kruskal.test (INGLES PUNT ~ GENERO, data=Dataset

Eruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES FUNT by GENERC
Eruskal-Wallis chi-sguared = 0.017499, df = 1, p-wvalue = 0.8948

Inglés Vs Curso IES

> with(Dataset, tapply (INGLES_PUNT, IES.CURS0, median, na.rm=TRUE))
no si
9.8 10.2

> kruskal.test (INGLES_PUNT ~ IES.CUR50, data=Dataset)
Kruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES_PUNT by IES.CURSO
Kruskal-Wallis chi-squared = 0.69435, df = 1, p-value = 0.4047

Inglés Vs Institucidn Preparacion

> with(Dataset, tapply(INGLES_PUNT, INSTITUTOFREPARACICN, median, na.rm=TRUE))
no =i
9.8 10.2

> kruskal.test (INGLES_PUNT =~ INSTITUTCPREPARACICN, data=Dataset

Kruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES PUNT by INSTITUTCPREPARACION
Kruskal-Wallis chi-sgquared = 0.6%9435, df = 1, p-value = 0.4047

Inglés Vs Internet

> with(Dataset, tapply(INGLES_PUNT, INTERNET, median, na.rm=TRUE)
no =i
9.655 9.900

> kruskal.test (INGLES5_PUNT ~ INTERNET, data=Dataset)
Kruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES_PUNT by INTERNET
Kruskal-Wallis chi-squared = 0.57756, df = 1, p-value = 0.4473

Inglés Vs Lavadora

> with(Dataset, tapply(INGLES_PUNT, LAVADORA, median, na.rm=TRUE)
no 51

9.8 9.6

> kruskal.test (INGLES_PUNT ~ LAVADORA, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum Test

data: INGLES PUNT by LAVADORA
Kruskal-Wallis chi-squared = 0.2991, df = 1, p-value = 0.5844

Inglés Vs Matricula Beca



> with(Dataset, tapply(INGLES PUNT, MATRICULA BECA, median,
no =i
10.0 9.8

» kruskal.test (INGLES_PUNT ~ MATRICULR BECA, data=Dataset)
Eruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES PUNT by MATRICULR BECR
Kruskal-Wallis chi-squared = 0.0027167, df = 1, p-value = 0.

Inglés Vs Matricula Crédito

> with(Dataset, tapply(INGLES PUNI, MATRICULR CREDITO, median, na
no si

9.95 9.385

> kruskal.test (INGLES PUNT ~ MATRICULR CREDITC, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES PUNT by MATRICULR CREDITC
Eruskal-Wallis chi-squared = 0.0018976, df = 1, p-value = 0.9644

Inglés Vs Matricula Padres

> with (Dataset, tapply(INGLES_ PUNT, MATRICULA PADRES, median,
no  si

9.5 9.9

> kruskal.test (INGLES PUNT ~ MATRICULA PADRES, data=Dataset)

Kruskal-wWallis rank sum Cest

data: INGLES PUNT by MATRICULR PRDRES
Kruskal-Wallis chi-squared = 5.023, df = 1, p-value = 0.02501

Inglés Vs Matricula Propio

na.rm=TRUE} )

9584

. =m=TRUE) }

na.rm=TRUE} )

> with(Dataset, tapply(INGLES_ PUNT, MATRICULA PROPIO, median, na.rm=TRUE))

no =i
10.75 9.60

> kruskal.test (INGLES PUNT ~ MATRICULA PROPIC, data=Dataset)
Fruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES_PUNT by MATRICULA PROCPIC
Kruskal-Wallis chi-szguared = &£.76%8, df = 1, p-valus = 0.003276

Inglés Vs Nivel Sisben

Inglés Vs No Curso

> with(Dataset, tapply(INGLES_ PUNT, NIVEL_SISBEN, median, na.rm=TRUE))
nivell nivell nivel3 otro nivel no clasificado

10.04 9.80 10.60 9.80
> kruskal.test (INGLES_PUNT ~ NIVEL_SISEEN, data=Dataset)
Kruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES_PUNT by NIVEL SISEEN
Kruskal-Wallis chi-sgquared = 11.202, df = 4, p-value = 0.02438

9.80

> with(Dataset, tapply(INGLES_PUNI, NOCURS0O, median, na.rm=TRUE))

no si
2.2 3.7

> kruskal.test (INGLES_PUNT ~ NOCURSQ, data=Dataset)
Kruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES_PUNT by NOCURSC

FKruskal-Wallis chi-squared = 0.62905, df = 1, p-value = 0.4277



Inglés Vs Ocupacién Madre

> with(Dacaset, tapply(INGLES_PUNT, CCUP_MADRE, median, na.rm=TRUE)
pequefio empresario empleado director o grente empleads nivel dirsctivo empleado nivel técnico o profesional
a.90 3.70 10.00 2.90
empleado nivel auxiliar o administrativo cbrero u operario profesional trabajador cuenta propia
10.06 10.65 10.20 9.85

hogar otra

9.75 8.50

> kruskal.test (INGLES_PUNT ~ OCUP_MADRE, data=Dataset
Kruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES FUNT by CCUF_MADRE
Kruskal-Wallis chi-squared = 9.5796, df = 9, p-value = 0.3856

Inglés Vs Ocupacion Padre

> with(Dataset, tapply(INGLES_PUNT, OCUP_PADRE, median, na.rm=TRUE))
pequefio empresario empleado nivel directivo empleado nivel téenico o profesional empleado nivel auxiliar o administrative
10.00 10.18 8.50 10.10
cbrerc u operario profesional Trabajador cuenta propia hogar
9.99 10.25 9.60 10.00
pensionado otra
.80 2.55
> kruskal.test (INGLES_FUNT ~ OCUF_PADRE, data=Dataset
Kruskal-Wallis rank sum test
data: INGLES PUNT by OCUP_PALRE
Hruskal-Wallis chi-sguared = 10.59, df = 9, p-value = 0.3049
Inglés Vs Porcentaje Créditos
> with(Dataset, tapply(INGLES_PUNT, Porcentaje.CREDITCS, median, na.rm=TRUE)
No sigue sistema de creditos \n Menos del 75%\n Entre el 76% v el B0% Entre el 81% ¥ el 90%\n “nEl 90% o mas\n
8.85 10.75 g.98 9.85 8.80

> kruskal.test (INGLES_PUNT ~ Porcentaje.CREDITCS, data=Dataset
Kruskal-Wallis rank sum test

data: TINGLES_FUNT by Porcentaje.CREDITOS
Kruskal-Wallis chi-squared = 4.769%94, df = 4, p-value = 0.3118

Inglés Vs Refuerzo Areas

RELS,

> with(Dataset, tapply
no si
9.8 10.2

> kruskal.test (INGLES_PUNT ~ REFUERZOAREAS, data=Dataset)
Kruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES PUNT by REFUERZOARELS
Eruskal-Wallis chi-sguared = 0.69435, df = 1, p-value = 0.4047

Inglés Vs Semestre De Presentacion

(INGLES PUNT, SEMESTREPRESTACION, median, na.rm=TRUEZ))

> with(Dataset, tappl
pIiEEI Semestre SEgJﬂdO Semestre

3.9 9.7
> kruskal.test (INGLES_PUNT ~ SEMESTREPRESTACION, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES_PUNT by SEMESTREPRESTACION
Kruskal-Wallis chi-sguared = 0.33967, df = 1, p-value = 0.56

Inglés Vs Situacion Hogar



> with(Dataset, tapply(INGLES_PUNT, SITUACIéNHDGAR, median, ma.rm=TROE))
habitual o permanente temporal por razones de estudio
2.7 g.8
> kruskal.test (INGLES PUNTI -~ SITUACIGNHOGRR, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES PUNT by SITUACIONHOGAR
fruskal-Wallis chi-sgquared = 0.10967, d4df = 1, p-value = 0.7405

Inglés Vs Telefonia

> with(Dataset, tapply(INGLES_PUNT, TELEFONIA, median, na.rm=TRUE))
no =i

9.7 9.8

> kruskal.test (INGLES_PUNT ~ TELEFONIA, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES PUNT by TELEFONIA
Eruskal-Wallis chi-sgquared = 1.3785, df = 1, p-value = 0.2404

Inglés Vs Tipo De Bachillerato

> with(Dataset, tapply(INGLES PUNT, TIPCBACHILERRAT, median, na.rm=TRUE)})
ey 2] T

9.60 9.84 9.90

> kruskal.test (INGLES PUNT ~ TIPCEACHILERRAT, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES_ PUNT by TIPCEACHILERRAT
Kruskal-Wallis chi-sguared = 3.502, df = 2, p-value = 0.1736

Inglés Vs Trabaja

> with (Dataset, tapply(INGLES PUNT, TRABAJA, median, na.rm=TRUE))
no ayvudante sin remuneracién si, por ser plan de practica si, para tener experiencia
9.3900 9.855 9.400 9.900
> kruskal.test (INGLES_PUNT ~ TRABAJA, data=Dataset)

Eruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES_PUNT by TRABARJA
Eruskal-Wallis chi-squared = 2.1489, df = 3, p-value = 0.5421

Inglés Vs Tv

> with(Dataset, tapply(INGLES PUNT, IV, median, na.rm=TRUE))
no si

5.6 9.5

> kruskal.test (INGLES_PUNT ~ TV, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES_PUNT by IV
Kruskal-Wallis chi-squared = 2.9259, df = 1, p-value = 0.08717

Inglés Vs Valor De La Matricula Del Afio Anterior



> with(Dataset, tapply(INGLES_PUNT, ‘.’FAL?\_I{IATR:CULA_FAI'\“IC.RNI‘E?\:CR, median, na.rm=TRUE))

No pagd matricula‘\n Menos de 500 milhn Entre 500 mil ¥ menos de 1 millén Entre 1 millén y 3 millones\n

10.00 9.61 10.20 11.00
Entre 3 millones v 5 millonesin Mas de 5 millones\n
g.80 9.860

> kruskal.test (INGLES_PUNT -~ ‘.’BLR_I&TR:CULB_EﬁC.RNI'ER:CR, data=Dataset)
Kruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES_PUNT by \’MR_mTRICUm_BﬁO.RNTERIDR
Kruskal-Wallis chi-sguared = 10.488, df = 5, p-valus = 0.06252

e Puntaje Razonamiento Cuantitativo
Razonamiento Cuantitativo Vs Cabeza De Familia

> with(Dataset, tapply(RAZONA CUANTITATIVC PUNT, CABEZAFMLIA, median, na.rm=TRUE))
no =1

10.45 10.45

> kruskal.test (RAZONA CUANTITATIVO PUNT ~ CABEZAFMLIA, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: RRIONR CUANTITATIVO PUNT by CABEZRFMLIA
Eruskal-Wallis chi-sguared = 0.2379, df = 1, p-value = 0.6257

Razonamiento Cuantitativo Vs Celular

> with(Dataset, tapply(RAZCONA CUANTITATIVO PUNT, CELULAR, median, na.rm=TRUE))
no =i

10.90 10.35

> kruskal.test (RRZONA CUANTITATIVO PUNT ~ CELULAR, data=Dataset)

Fruskal-Wallis rank sum test

data: RAZONA CURNTITATIVO FUNT by CELULAR
Eruskal-Wallis chi-sgquared = 1.5812, df = 1, p-value = 0.2086

Razonamiento Cuantitativo Vs Computador

> with(Dataset, tapply (RRZONA CUARNTITATIVC FUNT, COMPUTADOR, median, na.rm=TRUE))
no =1

10.4 10.5

> kruskal.test (RRZONAR CUANTITATIVC PUNT ~ COMPUTADCR, data=Dataset)

Eruskal-Wallis rank sum test

data: RAZONA CURNTITATIVO PUNT by COMPUTADOR
Kruskal-Wallis chi-sguared = 1.5198, df = 1, p-wvalue = 0.2176

Razonamiento Cuantitativo Vs Curso IES Externo

> kruskal.test (RAZONA CUANTITATIVO PUNT ~ CURSOIESEXTERNC, data=Dataset)
Kruskal-Wallis rank sum test

data: RRZONA CUANTITATIVOC PUNTI by CURSOIESEXTERNC
Kruskal-Walli=s chi-sgquared = 0.008554&, df = 1, p-value = 0.92&3

Razonamiento Cuantitativo Vs Curso Pregicefes



v

with(Dataset, tapply(RAZONA_CUANTITATIVO PUNT, CURSOFREGICFES, var, na.zm=TRUE))
ne
8912901

o

v

leveneTest (RAZONA CUANTITATIVC PUNI ~ CURSOPREGICFES, data=Dataset, center="mean")

Razonamiento Cuantitativo Vs Educacion De La Madre

> with(Dataset, tapply(RAZONA CUANTITATIVO PUNT, EDUCA MADRE, median, na.rm=TRUE))
ni pi pc =i =c eti etec o]

10.%0 10.05 10.20 10.40 10.40 10.55 11.70 10.8&0

> kruskal.test (RAZONA CUANTITATIVO PUNT ~ EDUCA MADRE, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: RAZONAR CUANTITATIVC PUNT by EDUCAR MADRE
Eruskal-Wallis chi-sguared = 9.9523, df = 7, p-wvalue = 0.1913

Razonamiento Cuantitativo Vs Educacion Del Padre

> with(Dataset, tapply(RAZONA CUANTITATIVO PUNT, EDUCAPADRE, median, na.rm=TRUE))
NI PI BC 51 5c ETI EIC EPI  EBC P

11.50 10.25 10.35 10.60 10.30 9.20 11.30 11.50 9.85 12.50

> kruskal.test (RAZONA CUANTITATIVC FUNT ~ EDUCAPADRE, data=Dataset)

EKruskal-Wallis rank sum test

data: RAZONA CUANTITATIVO PUNT by EDUCAPADRE
Eruskal-Wallis chi-squared = 15.128, df = 9, p-value = 0.08747

Razonamiento Cuantitativo Vs Estado Civil

> with(Dataset, tapply(RAZONA CUANTITATIVO PUNT, ESTADO.CIVIL, median, na.rm=TRUE))
Soltero casado unién libre
10.45 10.80 10.20

> kruskal.test (RARZONA CUANTITATIVO PUNT ~ ESTARDO.CIVIL, data=Dataset)
Eruskal-Wallis rank sum test

data: RAZONA CUANTITATIVO PUNT by ESTRDO.CIVIL
Eruskal-Wallis chi-sguared = 0.039297, df = 2, p-value = 0.9805

Razonamiento Cuantitativo Vs Estrato Recibo Energia

> with(Dataset, tapply (RRZCNA_CUANTITATIVC PUNT, ESTRATCRECIECENERGIA, median, na.rm=IRUE))
ESTR1 ESTR2Z ESTR3 ESTR4

10.95 10.20 10.55 9.50

> kruskal.test (RRZONA_CURNTITATIVC_FUNI ~ ESTRATCRECIBCENERGIL, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: RRZONA CUARNTITATIVO PUNT by ESTRATORECIBOENERGIL
Kruskal-Wallis chi-sgquared = 7.4512, df = 3, p-value = 0.0588

Razonamiento Cuantitativo Vs Ingreso Familiar Mensual

> with(Dataset, tapply (RAZONA CUANTITATIVC FUNT, FMLIAR MENSURL, median, na.rm=TRUE))
I1sm 2y 3 menos sm 3 v 4 menos sm 4 v 5 menos sm
10.5 10.2 10.5 10.3

> kruskal.test (RAZONA CUANTITATIVO PUNT ~ FMLIAR MENSUAL, data=Dataset)
Kruskal-Wallis rank sum test

data: RAZONR CUANTITATIVO PUNT by FMLIRR MENSUAL

Eruskal-Wallis chi-=guared = 0.55529, df = 3, p-value = 0.90&6



Razonamiento Cuantitativo Vs Sexo

> with(Dataset, tapply(RAZONA CUANTITATIVO PUNT, GENERO, median, na.rm=TIRUE) )
F M

10.25 10.70

> kruskal.test (RAZONR CUANTITATIVO PUNT -~ GENEROD, data=Dataset)

Eruskal-Wallis rank sum test

data: RAZONA CUANTITATIVC PUNT by GENERD
Eruskal-Walliz chi-sguared = 4,9337, df = 1, p-valuse = 0.02634

Razonamiento Cuantitativo Vs Curso IES

> with(Dataset, tapply(RAZONA CUANTITATIVO PUNT, IES.CURSO, median, na.rm=TRUE))
no =1

10.5 10.4

> kruskal.test (RAZONA CUANTITATIVO PUNT ~ IES.CURSO, data=Dataset)

Eruskal-Wallis rank sum test

data: RRIONA CUANTITATIVO PUNT by IES.CURSO
Eruskal-Wallis chi-sguared = 0.0085546, df = 1, p-value = 0.9263

Razonamiento Cuantitativo Vs Instituto Preparacion

> with(Dataset, tapply(RAZONA CUANTITATIVC PUNT, INSTITUTOPREPARACICN, median, na.rm=TRUE))
no =i

10.5 10.4

> kruskal.test (RRZONA CUANTITATIVC PUNT ~ INSTITUTOPREPARACI@N, data=Dataset)

Eruskal-Wallis rank sum test

data: RAZONL CURNTITATIVO PUNT by INSTITUTOPREPARACION
Eruskal-Wallis chi-sguared = 0.0085546, df = 1, p-value = 0.9263

Razonamiento Cuantitativo Vs Internet

> with(Dataset, tapply(RAZONA CUANTITATIVC PUNT, INTERNET, median, na.rm=TRUE))
no =1
10.2 10.8
> kruskal.test (RRZIONR CUANTITATIVO PUNT ~ INTERNET, data=Dataset)
Eruskal-Wallis rank sum test
data: RAZONA CURNTITATIVO PUNT by INTERNET
Eruskal-Wallis chi-sguared = 9.3654, df = 1, p-wvalue = 0.002211

Razonamiento Cuantitativo Vs Lavadora

> with(Dataset, tapply(RAZONA CUANTITATIVO PUNT, LAVADORA, median, na.rm=TRUE))
no =1
10.3 10.6
> kruskal.test (RAZONA CUANTITATIVC PUNT ~ LAVADORA, data=Dataset)
Eruskal-Wallis rank sum test
data: RAZONA CUANTITATIVC PUNT by LAVADCRR

fruskal-Wallis chi-sgquared = 0.082028, df = 1, p-value = 0.7746

Razonamiento Cuantitativo Vs Matricula Beca



> with(Dataset, tapply (RAZONA CUANTITATIVO PUNT, MATRICULA BECA, median, na.rm=TRUE))
no =1

10.9 10.7

> kruskal.test (RAZONA CURNTITATIVO PUNT ~ MATRICULA BECA, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: RAZONA CURNTITATIVC PUNT by MATRICULAR BECR
KEruskal-Wallis chi-sguared = 0.01%31, df = 1, p-wvalue = 0.8895

Razonamiento Cuantitativo Vs Matricula Crédito

» with(Dataset, tapply (RAZONA CUANTITATIVO PUNT, MATRICULA CREDITO, median, na.rm=TRUE))
no =i
10.90 10.75

» kruskal.test (RAZONA CUANTITATIVO PUNT ~ MATRICULA CREDITO, data=Dataset)
Fruskal-Wallis rank sum test

data: RAZONR CURNTITATIVO PFUNT by MATRICULA CREDITO
fruskal-Wallis chi-squared = 0.097828, df = 1, p-walue = 0.7545

Razonamiento Cuantitativo Vs Matricula Padres

> with(Dataset, tapply (RAZONA CUANTITATIVO PUNT, MATRICULAR PADRES, median, na.rm=TRUE))
no =i

10.60 10.45

> kruskal.test (RRZONA CUANTITATIVO PUNT ~ MATRICULAR PADRES, data=Dataset)

Fruskal-Wallis rank sum test

data: BRAZONAE CUANTITATIVO PUNT by MATRICULL PADRES
Kruskal-Wallis chi-sgquared = 0.3848, df = 1, p-value = 0.535

Razonamiento Cuantitativo Vs Matricula Propio

> with(Dataset, tapply(RARZONA CUANTITATIVO PUNT, MATRICULA PROPIC, median, na.rm=TRUE})
no si
11.65 10.40

» kruskal.test (RAZONA CUANTITATIVO PUNT ~ MATRICULA PROFIO, data=Dataset)
Eruskal-Wallis rank sum test

data: RRZONA CUANTITATIVO PUNT by MATRICULA PROPIO
Eruskal-Wallis chi-sguared = 6.1468, df = 1, p-wvalus = 0,01317

Razonamiento Cuantitativo Vs Nivel Sisben

> with(Dataset, tapply (RRZONA CUANTITATIVC PUNT, NIVEL SISBEN, median, na.rm=IRUE))
nivell nivelZ niveld otro nivel no clasificado
10.65 10.20 §9.80 g9.20 10.70

> kruskal.test (RRZONA CUANTITATIVC PUNT ~ NIVEL SISEEN, data=Dataset)

Eruskal-Wallis rank sum test

data: FRAZONA CUANTITATIVC PUNT by NIVEL SISBEN
Eruskal-Wallis chi-sguared = 5.215, df = 4, p-wvalue = 0.2659



Razonamiento Cuantitativo Vs No Curso

> with(Dataset, tapply(RRZONA CURNTITATIVO PUNT, NOCURSO, median, na.rm=TRUE))
no =i

10.6 10.5

> kruskal.test (RAZONA CUANTITATIVO PUNT ~ WOCURS0, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: RAZONA CUANTITATIVC PUNT by NOCURSC
Eruskal-Wallis chi-sguared = 0.28536, df = 1, p-value = 0.5932

Razonamiento Cuantitativo Vs Ocupacion De La Madre

> with(Dataset, tapply(RAZONA CUANTITATIVO_PUNT, OCUP_MADRE, median, na.rm=TRUE))

pequefia empresario empleada director o grente empleado nivel directivo empleada nivel técnico o profesional
.20 11.00 2.65 10.80
empleado nivel auxiliar o administrativo obrero u operario profesional trabajador cuenta propia
10.50 10.85 10.40 10.80
hogar otra
10.35 10.30
> kruskal.test (RAZONA_CUANTITATIVO_PUNT ~ OCUP_MADRE, data=Dataset)
Kruskal-Wallis rank sum test
data: RAZONA CUANTITATIVC PUNT by COCUP_MADRE
Kruskal-Wallis chi-sguared = 7.2332, df = 9, p-value = 0.6129
. . . .z
Razonamiento Cuantitativo Vs Ocupacién Del Padre
> with(Datasst, tapply(RAZONA CUANTITATIVO_PUNT, OCUP_PADRE, median, na.rm=TRUE))
pequefic empresario empleado nivel directivo empleado nivel técnico o profesional empleado nivel auxiliar o administrativo
10.70 11.70 11.30 10.25
obrero u operario profesional Trabajador cuenta propia hogar
10.45 11.00 10.30 8.60
pensionado otra
9.90 10.50

> kruskal.test (RAZONA CUANTITATIVC PUNT ~ OCUP_PADRE, data=Dataset)
Kruskal-Wallis rank sum test

data: RAZCNA CUANTITATIVC PUNT by OCUP_FADRE
Rruskal-Wallis chi-squared = 7.6857, df = 9, p-value = 0.5661

Razonamiento Cuantitativo Vs Puntaje Créditos

> with(Dataset, tapply(RRZONA CUANTITATIVO_PUNT, Porcentaje.CREDITOS, median, na.rm=TRUE))
No sigue sistema de creditos ‘n Menos del 75%\n Entre el 76% y =1 80% Entre el 81% y el 90%\n \nEl 90% o mas\n
10.75 11.10 10.80 10.10 10.50

> kruskal.test (RRZONAR CUANTITRTIVO PUNT ~ Porcentaje.CREDITOS, data=Dataset)
Kruskal-Wallis rank sum test

data: RAZONA CUANTITATIVC PUNT by Porcentaje.CREDITOS
Kruskal-Wallis chi-sgquared = 3.2916, df = 4, p-value = 0.5103

Razonamiento Cuantitativo Vs Refuerzo Areas

> with(Dataset, tappl
no 31
10.5 10.4

(RAZONA CUANTITATIVO PUNT, REFUERZOAREAS, median, na.rm=TRUE))

> kruskal.test (RAZONA CUANTITATIVO PUNT ~ REFUERZOAREAS, data=Dataset)
Fruskal-Wallis rank sum test
data: RAZONA CUANTITATIVO FUNT by REFUERZORREAS

Kruskal-Walli=s chi-sguared = 0.0085546, df = 1, p-wvalue = 0.9263

Razonamiento Cuantitativo Vs Refuerzo Competencias Genéricas



> with(Dataset, tapply(RAZONA CUANTITATIVO PUNT, REFUERZOCOMPGENERICAS, var, na.rm=TRUE))
no
0.8912301

> leveneTest (RAZONA CUANTITATIVO PUNT ~ REFUERZOCOMPGENERICAS, data=Dataset, center="mean")

Razonamiento Cuantitativo Vs Semestre De Presentacion

> with(Dataset, tapply (RAZONA CUANTITATIVO PUNT, SEMESTREPRESTACION, median, na.rm=TRUE))
prirr.er sSemestre seg'.:mdo Semestre

a.8 10.5
> kruskal.test (RAZONA CUARNTITATIVO PUNT ~ SEMESTREPRESTACION, data=Dataset)

Eruskal-Wallis rank sum test

data: RAZONA CURNTITATIVO PUNT by SEMESTREPRESTACION
Eruskal-Wallis chi-squared = 1.3179, df = 1, p-value = 0.251

Razonamiento Cuantitativo Vs Situacion Del Hogar

> with(Dataset, tapply(RAZONA CUARNTITATIVCO PUNT, SITUACIONHOGAR, median, na.rm=TRUE))
habitual o permanente temporal por razones de estudio
10.5 10.2
> kruskal.test (RAZONA CUANTITATIVO PUNT ~ SITUACIGNHOGAR, data=Dataset)

Eruskal-Wallis rank sum test

data: RAZONA CUANTITATIVO PUNT by SITUACIONHOGAR
Fruskal-Wallis chi-squared = 0.76091, df = 1, p-value = 0.383

Razonamiento Cuantitativo Vs Teléfono

> with(Dataset, tapply(RAZCONA CUANTITATIVC PUNT, TELEFCNIA, median, na.rm=TRUE))
no =i

10.2 10.6

> kruskal.test (RAZONA CUANTITATIVO PUNT ~ TELEFONIA, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: RAZONA CUANTITATIVC PUNT by TELEFONIA
Kruskal-Walli=s chi-squnared = 1.154, df = 1, p-value = 0.2827

Razonamiento Cuantitativo Vs Tipo De Bachillerato

> with(Dataset, tapply(RAZONA CUANTITATIVC PUNT, TIPOBACHILERRAT, median, na.rm=TRUE))
n H T
10.20 11.05 10.55
> kruskal.test (RRIONA CUANTITATIVO PUNT ~ TIPOBACHILERRAT, data=Dataset)
Eruskal-Wallis rank sum test
data: RARZCONA CUANTITATIVC PUNT by TIPCBACHILERRAT

Hruskal-Wallis chi-sguared = 2.2581, df = 2, p-valus = 0.3233

Razonamiento Cuantitativo Vs Trabaja



> with (Dataset, tapp

(RAZONA_CUANTITATIVC PUNT, TRABAJA, median, na.rm=TRUE))

no ayudante =in remuneracidn =i, por ser plan de practica =i,

10.20 10.45 10.50

> kruskal.test (RAZONA CUANTITATIVC PUNT ~ TRABAJA, data=Dataset)
Kruskal-Wallis rank sum test
data: RAZONA CUANTITATIVC PUNT by TRABAJR
Eruskal-Wallis chi-squared = 1.8864, df = 3, p-value = 0.53963
Razonamiento Cuantitativo Vs Tv
> with(Dataset, tapply(RAZONA CUANTITATIVO_PUNT, TV, median, na.rm=TRUE)

no si
10.4 10.6

> kruskal.test (RRZONA CURNTITATIVC PUNT ~ TV, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: RAZONA CUANTITATIVO_FUNT by TV

Kruskal-Wallis chi-sguared = 0.032434, df

Razonamiento Cuantitativo Vs Valor Matricula Afio Anterior

> with(Dataset, INGLES PUNT, UALRiﬂﬁTRZCUlﬁiﬁﬁC.ANTE ICR, medi

tappl TRUE} )

n, na

= 1, p-value = 0.8571

10.20

No pagd matricula’n Menos de 500 mil\n Entre 500 mil v menos de 1 millén
10.00 9.61
Entre 3 millones y 5 millones\n Mé=s de 5 millones\n
8.80 9.60

> kruskal.test (INGLES_PUNT ~ UALR_HATR:CULA_AﬁC.ANTER:CR, data=Dataset
Eruskal-Wallis rank sum test

data: INGLES_PUNT by VRLR_MATRICULA_AﬁD.ANTERIOR
Kruskal-Wallis chi-squared = 10.488, df = 5, p-value =

0.06252

e Puntaje Comunicacion Escrita

Comunicacion Escrita Vs Cabeza De Familia

> with(Dataset, tapply(COMUNICA ESCRITA PUNT, CABEZAFMLIA, median,
no 31
10.10 10.05

> kruskal.test (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ CRBEZAFMLIA, data=Dataset

Kruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICA ESCRITA PUNT by CABEZRFMLIA

Kruskal-Wallis chi-squared = 0.101%33, df = 1, p-value = 0.7495

Comunicacion Escrita Vs Celular

> with (Dataset,
no si
10.4 10.1

> kruskal.test (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ CELULAR, data=Dataset
Eruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICA ESCRITA PUNT by CELULAR

Kruskal-Wallis chi-squared = 0.62105, df = 1, p-walue = 0.4307

Comunicacién Escrita Vs Computador

na.rm=TRUE}

tapply (COMUNICA_ESCRITA_PUNT, CELULAR, median, na.rm=TRUE))

para tener experiencia
10.90

Entre 1 millén ¥ 3 millones\n
11.00



> with(Dataset, tapply(COMUNICA ESCRITA_FUNT, COMPUTADOR, median, na.rm=TRUE)
no si
9.8 10.2
> kruskal.test (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ COMPUTADCR, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICA ESCRITA PUNT by COMPUTADOR
fruskal-Wallis chi-sguared = 1.24, df = 1, p-value = 0.2655

Comunicacion Escrita Vs Curso IES Externo

> with (Dataset, tapply (COMUNICA ESCRITA PUNT, CURSCIESEXTERNC, median, na.rm=TRUE))
no =i

10.0 10.4

> kruskal.test (COMUNICR ESCRITA_PUNT ~ CURSOIESEXTERNO, data=Dataset)

Eruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICR ESCRITAR PUNT by CURSOIESEXTERNO
Eruskal-Wallis chi-sgquared = 0.401, df = 1, p-value = 0.5266

Comunicacidn Escrita Vs Curso Pregicfes

W

with (Dataset, tapply|COMUNICA ESCRITA PUNT, CURSOPREGICFES, var, na.rm=TRUE))
no
.851294

=1

> leveneTest (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ CURSOPREGICFES, data=Dataset, center="mean")

Comunicacion Escrita Vs Educacion De La Madre

> with(Dataset, tapply(COMUNICA ESCRITA PUNT, EDUCA MADRE, median, na.rm=TRUE))
ni pi jaled =i =1 eti etc b=}

9.50 10.10 10.30 9.80 10.00 10.15 9.20 10.20

> kruskal.test (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ EDUCA MADRE, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICA ESCRITA PUNT by EDUCA MADRE
Eruskal-Wallis chi-sguared = 4.3116, df = 7, p-value = 0.7433

Comunicacion Escrita Vs Educacién Del Padre

> with(Dataset, tapply(COMUNICA ESCRITA PUNT, EDUCAPADRE, median, na.rm=TRUE)
NI FI BC 51 sC  ETI EIC EPI  EEC =

10.20 10.10 10.40 10.10 10.30 7.90 10.50 9.10 8.85 10.40

> kruskal.test (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ EDUCAPADRE, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICA ESCRITE PUNT by EDUCRPADRE
Eruskal-Wallis chi-sgquared = 9.7884, df = 9, p-value = 0.3679

Comunicacion Escrita Vs Estado Civil



> with(Dataset, tapply(COMUNICA ESCRITA PUNT, ESTADO.CIVIL, median, na.rm=TRUE))
Soltero casado unidn libre
10.05 10.20 10.40

> kruskal.test (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ ESTADO.CIVIL, data=Dataset)
Eruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICR ESCRITR PUNT by ESTADC.CIVIL
Eruskal-Wallis chi-sguared = 1.8353, df = 2, p-wvalue = 0.3995

Comunicacidn Escrita Vs Estrato Recibo De Energia

> with(Dataset, tapply (CCHUNICA ESCRITA PUNT, ESTRATCRECIBOENERGIA, median, na.rm=TRUE)})
ESTR1 ESTRZ ESTR3 ESTR4

10.35 10.25 9.80 10.10

> kruskal.test (COMUNICA_ESCRITA PUNT ~ ESTRATORECIBOENERGIA, data=Dataset)

KEruskal-Wallis rank sum Test

data: COMUNICA ESCRITA PUNT by ESTRATCORECIBOENERGIA
Eruskal-Wallis chi-squared = 4.3665, df = 3, p-value = 0.2245

Comunicacidn Escrita Vs Ingreso Familiar Mensual

> with(Dataset, tapply (COMUNICA_ ESCRITA PUNT, FMLIAR MENSUAL, median, na.rm=TRUE)
1sm 2y 3 menos sm 3 y 4 menos sm 4 ¥y 5 menos sm
10.00 10.10 10.25 5.00
> kruskal.test (COMUNICK ESCRITA_PUNT ~ FMLIAR MENSUAL, data=Dataset

Kruskal-Walli=s rank sum test

data: COMUNICA ESCRITZ PUNT by FMLIAR MENSUAL
Kruskal-Wallis chi-sguared = 1.9003, df = 3, p-value = 0.5934

Comunicacion Escrita Vs Sexo

> with (Dataset, tapply (COMUNICA ESCRITA PUNT, GENERO, median, na.rm=TRUE))
F M
10.3 9.8

> kruskal.test (CCMUNICA ESCRITA PUNT ~ GENERC, data=Dataset)
Kruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICA ESCRITA_PUNT by GENERD
Kruskal-Wallis chi-sguared = 1.7143, df = 1, p-value = 0.1904

Comunicacion Escrita Vs Curso IES

> with(Dataset, tapply(COMUNICA ESCRITA PUNT, IES.CURSO, median,
no =1

10.0 10.4

> kruskal.test (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ IES.CURSC, data=Dataset)

KEruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICA ESCRITA PUNT by IES.CURSOC
KEruskal-Wallis chi-sgquared = 0.401, df = 1, p-value = 0.5266

Comunicacién Escrita Vs Instituto Preparacion



> with(Dataset, tapply (COMUNICA ESCRITA_PUNT, INSTITUTOPREPARACICN, median, na.rm=TRUE))
no =1
10.0 10.4

> kruskal.test (COMUNICA ESCRITR_PUNT -~ INSIITUTOFREFRRRCI@N, data=Dataset)
Kruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICA ESCRITAZ PUNT by INSTITUTOFPREPARACION
Kruskal-Wallis chi-sgquared = 0.401, df = 1, p-value = 0.5266

Comunicacion Escrita Vs Internet

> with(Dataset, tapply(COMUNICA ESCRITA PUNT, INTERNET, median, na.rm=TRUE))
no =i

9.9 10.3

> kruskal.test (COMUNICAR ESCRITA PUNT ~ INTERNET, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICA ESCRITA FUNT by INTERNET
Kruskal-Wallis chi-squared = 0.59855, df = 1, p-value = 0.4391

Comunicacion Escrita Vs Lavadora

> with(Dataset, tapply(CCMUNICA ESCRITA PUNT, LAVADCORR, median, na.rm=IRUE))
no =i
10.25 10.10

> kruskal.test (COMUNICR ESCRITA PUNT ~ LAVADORAL, data=Dataset)
Kruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICA ESCRITA PUNT by LAVADORZ
Hruskal-Wallis chi-sqguared = 0.068123, df = 1, p-value = 0.7941

Comunicacion Escrita Vs Matricula Beca

> with(Dataset, tapply(COMUNICR ESCRITA PUNI, MATRICULA BECA, median, na.rm=TRUE))
no =1

10.4 9.9

> kruskal.test (COMUNICR ESCRITA FUNT ~ MATRICULA BECA, data=Dataset)

Eruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICA ESCRITE FUNT by MATRICULL EECH
Kruskal-Wallis chi-sguared = 2.3415, df = 1, p-value = 0.12&

Comunicacion Escrita Vs Matricula Crédito

> with(Dataset, tapply(COMUNICA ESCRITA PUNT, MATRICULA CREDITC, median, na.rm=TRUE))
no =1

10.25 9.45

> kruskal.test (CCMUNICA ESCRITA PUNT ~ MATRICULA CREDITO, data=Dataset)

Eruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICAR ESCRITR PUNT by MATRICULA CREDITOC
Eruskal-Wallis chi-sguared = 0.24184, df = 1, p-value = 0.6229

Comunicacion Escrita Vs Matricula Padres



> with(Dataset, tapply (CCMUNICA ESCRITA PUNT, MATRICULR PADRES, median, na.rm=IRUE))
no =1

10.3 9.8

> kruskal.test (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ MATRICULA PADRES, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICAR ESCRITA PUNT by MATRICULA PRDRES
Kruskal-Wallis chi-squared = 3.0388, df = 1, p-wvalue = 0.08125

Comunicacién Escrita Vs Matricula Propio

> with(Dataset, tapply(COMUNICA ESCRITA PUNT, MATRICULA PROPIO, median, na.rm=TRUE})
no si

10.35 10.10

> kruskal.test (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ MATRICULA PROPIO, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICAR ESCRITA PUNT by MATRICULA PROPIC
Kruskal-Wallis chi-squared = 0.51615, df = 1, p-value = 0.4725

Comunicacion Escrita Vs Nivel Sisben

> with (Dataset, tapply(COMUNICR ESCRITA PUNT, NIVEL_SISBEN, median, na.rm=TRUE})
nivell nivel2 nivel3 otro nivel no clasificado
10.15 10.20 9.70 7.90 10.10

> kruskal.test (COMUNICA ESCRITR PUNT ~ NIVEL_SISBEN, data=Dataset)

Fruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICA ESCRITA PUNT by NIVEL SISEBEN
Kruskal-Wallis chi-squared = 4.147, df = 4, p-valus = 0.3865

Comunicacion Escrita Vs No Curso

> with (Dataset, tapply (COMUNICA ESCRITA FUNT, NOCURS0O, median, na.rm=TRUE))
no =i

10.05 10.00

> kruskal.test (CCMUNICR ESCRITA PUNT ~ NOCURSC, data=Dataset)

Eruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICA ESCRITR PUNT by NOCURSO
KEruskal-Wallis chi-sqguared = 0.619%301, df = 1, p-value = 0.4314

Comunicacidn Escrita Vs Ocupacion Madre

> with(Dataset, tapply(COMUNICA_ESCRITA_PUNI, CCUP_MADRE, median, na.rm=TRUE))

pequefio empresario empleado director o grente empleado nivel directivo
10.10 9.30 10.40
empleado nivel auxiliar o administrativo obrero u operario profesional
10.50 11.10 10.80
hogar otra
10.05 9.60

> kruskal.test (COMUNICR ESCRITA_PUNT ~ OCUP_MADRE, data=Dataszet)

data:

Kruskal-Wallis rank sum Test

COMUNICR ESCRITR FUNT by CCUP_MADRE

Eruskal-Wallis chi-sguared = 7.3279, df = 8, p-value = 0.603

Comunicacidén Escrita Vs Ocupacion Padre

empleado nivel técnico o profesional
10.20

trabajador cuenta propia

10.20



> with(Dataset, tapply(COMUNICA ESCRITA PUNT, OCUP_PADRE, median, na.rm=TRUE)

pequefic empresario empleado nivel directivo empleado nivel teécnico o profesional empleado nivel auxiliar
10.10 10.30 9.20
obrero u operario profesional Trabajador cuenta propia
10.05 8.75 9.80
pensionado otra
10.45 10.40

> kruskal.test (COMUNICR ESCRITA PUNT ~ QCUF_PADRE, data=Dataset)
Kruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICA ESCRITA PUNT by OCUP_PRDRE
Kruskal-Wallis chi-sguared = 4.7314, df = &, p-value = 0.7859

Comunicacidn Escrita Vs Puntaje Créditos

> with(Dataset, tapply(COMUNICA ESCRITAR PUNT, Porcentaje.CREDITOS, median, na.rm=TRUE))

Mo sigue sistema de creditos Yn Menos del 75%\n Entre el 76% v el 80% Entre el 21% v el 90%\n A\nEl 90% o més\n
11.20 11.25 10.30 10.10 8.80

> kruskal.test (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ Porcentaje.CREDITOS, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICA ESCRITA PUNT by Porcentaje.CREDITOS
Kruskal-Wallis chi-squared = 10.102, df = 4, p-value = 0.03874

Comunicacidn Escrita Vs Refuerzo Areas

> with (Dataset, tapply (COMUNICA ESCRITA PUNT, REFUERZOAREAS, median, na.rm=TRUE))
no =1

10.0 10.4

> kruskal.test (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ REFUERZCARRELS, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICA ESCRITA PUNT by REFUERZCARELS
Kruskal-Wallis chi-sguared = 0.401, df = 1, p-value = 0.52&6

Comunicacién Escrita Vs Refuerzo Competencias Genéricas

> with(Dataset, tapply(COMUNICA ESCRITA PUNT, REFUERZCCOMPGENERICAS, var, na.rm=TRUE))
no
0.851294

v

leveneTest (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ REFUERZOCOMPGEMERICAS, data=Dataset, center="mean")

Comunicacion Escrita Vs Semestre Presentacion

> with(Dataset, tapply (COMUNICA ESCRITA PUNT, SEMESTREPRESTACION, median, na.rm=TRUE)
primer semestre segundo sSemestre
10.1 10.1
> kruskal.test (COMUNICR ESCRITA PUNT ~ SEMESTREPRESTACION, data=Dataset)

Eruskal-Walli=s rank sum test

data: COMUNICA ESCRITA PUNT by SEMESTREPRESTACION
Kruskal-Wallis chi-squared = 0.14663, df = 1, p-value = 0.7018

Comunicacidn Escrita Vs Situacidon Hogar



> with(Dataset, tapply(COMUNICA ESCRITA PUNT, SITUACIONHOGAR, median, na.Im=TRUE))
habitual o permanente temporal por razones de estudio
10.20 9.85
> kruskal.test (COMUNICAR ESCRITA PUNT -~ SITUACIGNHOGAR, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICR ESCRITL PUNT by SITUACIONHOGAR
Eruskal-Wallis chi-squared = 1.6248, df = 1, p-value = 0.2024

Comunicacion Escrita Vs Teléfono

> with(Dataset, tapply(COMUNICA ESCRITA PUNT, TELEFONIA, median, na.rm=TRUE))
no si

10.1 10.0

> kruskal.test (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ TELEFONIA, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICA ESCRITA PUNT by TELEFONIR
Eruskal-Wallis chi-sguared = 3.167, df = 1, p—valus = 0.07514

Comunicacién Escrita Vs Tipo De Bachillerato

> with(Dataset, tapply(COMUNICA ESCRITA PUNT, TIPCBACHILERRAT, median, na.rm=TRUE)
a N T

10.05 9.75 10.2%

> kruskal.test (COMUNICA ESCRITA_PUNT ~ TIPOBACHILERRAT, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICA ESCRITA PUNT by TIPCEACHILERRAT
Eruskal-Wallis chi-sguared = 0.993%3, df = 2, p-wvalues = 0.6084

Comunicacién Escrita Vs Trabaja

> with(Dataset,

> kruskal.test |

tapply (COMUNICA ESCRITA PUNT, TRABAJA, median, na.rm=IRUE))

no ayudante sin remuneracidén si, por ser plan de practica 3i, para tener experiencia

5.80 10.15 10.30

COMUNICAR ESCRITA PUNT ~ TRABRJR, data=Dataset)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICA ESCRITA PUNT by TRABAJR

Eruskal-Wallis

chi-sgquared = 2.2679, df = 3, p-value = 0.5187

Comunicacion Escrita Vs Tv

> with(Dataset, tapply(COMUNICR ESCRITR PUNT, TV, median, na.rm=TRUE))
no si

10.3 10.0

> kruskal.test (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ TV, data=Dataset)

Eruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICAR ESCRITA PUNT by TV
Kruskal-Wallis chi-squared = 1.6119, df = 1, p-wvalue = 0.2042

Comunicacion Escrita Vs Valor Matricula Afio Anterior

10.30



> with(Dataset, tapply (COMUNICA ESCRITA PUNT, ‘:’ALRﬁI{ATRZCULAﬁAﬁC.ANTE_ ICOR, median, na.rm=TRUE))

No pagd matricula\n

10.75

Entre 3 millones y 5 millones\n
8.00

Menos de 500 mil\n Entre 500 mil y menos de 1 millén
10.10 10.10
Mas de 5 millones\n
9.40

> kruskal.test (COMUNICA ESCRITA PUNT -~ ‘."AL?LI{ATR:CULI«xiﬁl';IC.ANTER:CR, data=Dataset)
Eruskal-Wallis rank sum test

data: COMUNICAR ESCRITA PUNT by \’MR_mTRICUﬂ_AﬁO.ANTERIOR
Eruskal-Wallis chi-sguared = 5.2234, df = 5, p-value = 0.3892

A4. ANOVA DE UN FACTOR
e Lectura Critica

Lectura Critica Vs Cabeza De Familia

Df Sum Sq Mean S5g F walue Pr(>F)
CRBEZAFMLIZ 1 0.27 0.267& 0.223 0.638
Residuals 94 112.8% 1.2020

Lectura Critica Vs Celular

Df Sum 5g Mean 5g F walue Pr (>F)
CELULAR 1 1.05 1.052 0.881 0.35
Residuals 94 112.21 1.194

Lectura Critica Vs Computador

Df Sum S5g Mean S5gq F walue Pr(>F)
CCHMPUTADCR 1 0.84 0.8401 0.702 0.404
Residuals 94 112.42 1.19%960

Lectura Critica Vs Curso IES Externo

Df Sum S5g Mean Sg F wvalue Pr(>F)
CURSCIESEXTERNO 1 0.12 0.1162 0.093 0.762
Residuals T3 291.52 1.2537
21 observations deleted due to missingness

Lectura Critica Vs Curso Pregicfes

> with (Dataset, numSummary (LECTURA CRITICR, groups=CURSOPREGICFES, statistics=c("mean", "sd"))})

mean =2d n
10.19792 1.091882 396

Lectura Critica Vs Educacion De La Madre

Response: LECTURA CRITICR

Sum S5g DEf F wvalue Br (>F)
EDUCA MADRE 27.108 7 3.9557 0.0008446 **#%
Residuals 86.151 88

Lectura Critica Vs Educacion Del Padre

Df Sum 5gq Mean 5g F walues Pr (>F)
EDUCAPADRE 9 1&.50 1.833 1.629 0.12
Residuals 86 96.7& 1.125%5

Lectura Critica Vs Estado Civil

Df Sum 5g Mean S5g F walue Pr(>F)
ISTRADO.CIVIL ped 0.82 0.3081 0.254 Q.776
tegiduals 93 112.&64 1.2112

Entre 1 millén y 3 millones\n
10.50



Lectura Critica Vs Estrato De Energia

Df Sum S5g Mean 5g F walues Pr(>F)

ESTRATCRECIBCENERGIAR 3 4.46 1.486 1.256 0.294
Residuals 92 108.80 1.183

Lectura Critica Vs Ingreso Familiar Mensual

Df Sum Sg Mean S5g F walue Pr(>F)
FMLIRR MENSUAL 3 5.11 1.703 1.449 0.234
Residuals 92 108.15 1.175

Lectura Critica Vs Sexo

Df Sum Sg Mean 5gq F wvalues Pr(>F
CENERO 1 0.38 0.3787 0.314 0.577
Residuals 94 112.88 1.2009

Lectura Critica Vs Curso IES

Df Sum S5g Mean 5g F wvalue Pr(>F)
IES.CURSO 1 0.12 0.1l1s2 0.083 0.782
Residuals 73 981.32 1.2537
21 observations deleted due to missingness

Lectura Critica Vs Instituto Preparacion

Df Sum 5g Mean 5g F walus Pr(>F)
INSTITUTOPREPARACTION 1 0.12 0.1162 0.093 0.762
Residuals 73 91.52 1.2537
21 observations deleted due to missingness

Lectura Critica Vs Internet

Df Sum S5g Mean S5g F walue Pr(>F)
INTERNET 1 4.0 3.999 3.441 0.0668
Residuals 94 109.3 1.162

Signif. codes: O '#***' Q0,001 '#%' Q.01 '¥*' 0.05 ".' 0.1 '

Lectura Critica Vs Lavadora

Df Sum S5gq Mean S5g F walue Pr(>F)
LAVADORR 1 0.08 0.088 0.07¢4 0.786
Residuals 94 113.17 1.204

Lectura Critica Vs Matricula Beca

Df Sum 5g Mean 5g F values Pr(>F)
MATRICULL BECR 1 1.17 1.1686 0.696 0.41
Residuals 32 53.5%9 1.675
62 observations deleted due to missingness

Lectura Critica Vs Matricula Crédito

Df Sum Sq Mean Sg F value Pr(>F
MRTRICULA CREDITO 1 0.06 0.0556 0.031 0.881
Residuals 26 46.23 1.7781

68 cobservations deleted due to missingness

Lectura Critica Vs Matricula Padres

Df Sum Sg Mean S5g F walue Pr(>F)
MATRICULA PADRES 1 1.08 1.081 0.705 0.405
Residuals 49 75.14 1.534
45 pbservations deleted due to missingness



Lectura Critica Vs Matricula Propio

Df Sum Sg Mean S5g F walus Pr(>F)
IATRICULA PROPIC 1 15.07 15.07 14.92 0.00024 #=**
iesiduals 73 T3.70 1.01

jignif. codes: 0 '%**' 0.001 '*~" 0.01 "' O0.05 "." 0.1 " ' 1
?1 ogbservations deleted due to missingness

Lectura Critica Vs Nivel Sisben

Df Sum 59 Mean 5g F wvalue Pr (>F)
WIVEL SISEEN 4 5.7&a 1.441 1.22 0.308
Residuals 81 107.50 1.181

Lectura Critica Vs No Curso
Df Sum 5g Mean S5g F walue Pr(>F)
HOCUORSO 1 0.00 0.0006 0 ©0.983

Resziduals 72 81.52 1.2711
22 observations deleted due to missingness

Lectura Critica Vs Ocupacion Madre

Df Sum 5g Mean 5q F walue Pr(>F)

JCUP_MADEE £l 2.8% 0.39877 0.814 0.605

iesiduals 86 104.37 1.2136

Lectura Critica Vs Ocupacion Padre

Df Sum Sq Mean S5g F walue Br (>F)
'CUP_PADRE 9 40,42 4,491 5.302 9.62e-06 #&¥
esiduals g6 7T2.84 0.847

iignif. codes: O '#*%=' Q0,001 '==' Q.01 '~' Q.05 '." 0.1 '

Lectura Critica Vs Porcentaje Créditos

Df Sum S5g Mean 5g F walue FPr(>F)

1.744 1.493

Porcentaje .CREDITOS 4 6.9
2 1.168

Beziduals 91 106.

a
o

o
o

Lectura Critica Vs Refuerzo Areas

0.211

Df Sum 5g Mean 59 F wvalue Pr (»F)

REFUERZOARERS 1 0.12 0.1162 0.033
Residuals T3 91.52 1.2537

0.762

21 observations deleted due to missingness

Lectura Critica Vs Refuerzo Componente Genérico

with (Dataset, tapply(LECTURA_CRITICA, REFUERZOCOMPGENERICAS, var,
na
23835

leveneTest (LECTURA_CRITICA ~ REFUERZOCOMPGENERICAS, data=Dataset

Lectura Critica Vs Semestre de Presentacion

na. rm=TRUE) )

center="mean”)



Df Sum S5gq Mean Sgq F wvalue Pr(>F)
SEMESTREPRESTACION 1 0.37 0.3715 0.309 0.579
Residuals 94 112.8% 1.2009

Lectura Critica Vs Situacién Hogar

Df Sum S5gq Mean S5g F wvalue Pr(>F)
SITUACIONHOGRR 1 0.93 0.9857 0.825 0.366
Re=ziduals 94 112.27 1.1544

Lectura Critica Vs Teléfono

Df Sum S5g Mean S5gq F walue Pr(>F)
TELEFCNIA 1 0.0 0.0035 0.003 0.957
Residuals 94 113.3 1.2049

Lectura Critica Vs Tipo De Bachillerato

Df Sum S5g Mean Sg F wvalue Pr (>F)
TIPCBACHILERRAT 2 4.39 2.193 1.873 0.159
Residuals 923 108.87 1.171

Lectura Critica Vs Trabaja

Df Sum 5g Mean 5g F walue Pr(>F)
4.97 1.655 1.406 0.246
108.29 1.177

TRLABLJIR
Residuals 9

(X

Lectura Critica Vs Tv

Df Sum Sg Mean S5g F walue Pr(>F)
v 1 0.77 0.7712 0.644 0.424
Residuals 94 112.49 1.1987

Lectura Critica Vs Valor Matricula Afio Anterior

Df Sum Sg Mean Sg F walue Pr(>F)
VALR_MATRICULA_R&O.ANTERIOR 5 9.68 1.337 1.683 0.147
Residuals 90 103.58 1.151

A5. TEST DE VARIANZAS
e Puntaje Inglés

Inglés Vs Cabeza De Familia

> with(Dataset, tapply(INGLES PUNT, CABEZAFMLIR, var, na.rm=TRUE)
na si
0.4530392 0.5643011

> leveneTest (INGLES_PUNT ~ CABEZAFMLIA, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean"

Df F value Pr(>F)
group 1 0.3743 0.5421

94

Inglés Vs Celular



> with(Dataset, tapply(INGLES_ PUNT, CELULAR, var, na.rm=TRUE})

no =1
0.4637333 0.4666501

> leveneTest (INGLES PUNT ~ CELULAR, data=Dataset,

Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean™)

Df F walue Pr(>F)
group 1 0.0029% 0.9575
94

Inglés Vs Computador

> with(Dataset, tapply(INGLES PUNT, CCMPUTADOR, war, na.rm=TRUE))

no 51
0.3868244 0.4833622

center="mean")

> leveneTest (INGLES_PUNT ~ COMPUTADOR, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean™)

bDf F walue Pr (>F)
group 1 0.454% 0.5017
a4

Inglés Vs Curso ISE

> with(Dataset, tapply(INGLES PUNT, CURSOIESEXTERNO, var, na.rm=TRUE})

no 21
0.5202879 H

> leveneTest (INGLES_PUNT ~ CURSOIESEXTERNO, data=Dataset,

Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F walue Pr(>F)
group 1 1.4622 0.2305
73

Inglés Vs Curso Pregicfes

» with(Dataset, tapply(INGLES PUNT, CURSOPREGICFES
no
1.5142703

» leveneTest (INGLES PUNT ~ CURSCPREGICFES, data=Dataset, center="mean")

Inglés Vs Educacidn De La Madre

> with (Dataset, tapply(INGLES_PUNT, EDUCA MADRE, wvar
ni pi jals =i =c

, war, na.rm=TRUE))

, na.rm=TRUE) )
eti ete

HA 0.3936261 0.4149333 0.3643468 0.40080599 0.4050000 0.3830800

> leveneTest (INGLES PUNT ~ EDUCA MADRE, data=Dataset

Levene's Test for Homogeneity of Variance {center =
Df F walue Pr(>F)
group 7 0.4092 0.8943

88

Inglés Vs Educacion Del Padre

> with(Dataset, tapply(INGLES PUNT, EDUCAPADRE, var, na.rm=TRUE))
NI PI BC 51 sC ETI ETC
2.0000000 0.3567255 0.4955300 0.5264457 0.5598359 NA 0.1633333

> leveneTest (INGLES FUNT ~ EDUCRPADRE, data=Dataset, center="mean")
Levens's Test for Homogensity of Variance (center = "mean”)

DEf F value Pr(>F)
group 9 1.3542 0.2218

26

, center="mean™)
"mean™)

EPT EBC
NA 0.0000000

center="mean")

pary

Jor:y



Inglés Vs Estado Civil

> wi

n(Dataset, tapply (INGLES_PUNT,
Soltero casado unién libre
0.4727488 0.2883882 0.9382944

L, var, na.zm=TRUE))

> leveneTest (INGLES_PUNT ~ ESTADO.CIVIL, data=Dataset, center
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")
Df F value Pr(>F)
group 2 1.7147 0.1857
a3

"mean)

Inglés Vs Estrato Recibo De Energia

> with(Dataset, tapp NGLES_PUNT,
ESTR1 ESTR2 ESTR3 ESTR4
0.5981697 0.3914256 0.5520338 MR
> leveneTest (INGLES PUNT ~ GIA, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogensity of Variance (center = "mean")

DEf F value Pr(>F)
group 3 1.1043 0.3515

9z

Inglés Vs Ingreso Familiar Mensual

> with(Dataset, tapply . PUNT, FMLIAR MENSUAL, var, na.rm=TRUE))
1sm 2y 3 menos sm 3 y 4 menos sm 4 y 5 menos sm

0.7286365 0.3921358 0.1862222 A

> leveneTest (INGLES_PUNT ~ FMLIAR MENSUAL, data=Dataset, center="mean")
Levens's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean”)

Df F value Pr(>F)
group 3 2.9176 0.03833 *

92

;;;nlf. codes: 0O '***' 0,001 '**' 0.01 '*' 0.05 "." 0.1 ' " 1
Inglés Vs Sexo

> with(Dataset,
F
0.4194559 0.5373255

> leveneTest (INGLES_PUNT ~ GE RO, data=Dataset, center="mesan")
Levens's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F walue Pr(>F)
group 1 0.1712 0.68

94
Inglés Vs Curso IES
> with(Dataset, tapply(INGLES_PUNT, IE5.CURSC, wvar, na.rm=TRUE})
no 2i
0.5202879 HA

> leveneTest (ING _PUNT ~ CURS5C, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

DEf F wvalue Pr(>F)
group 1 1.4622 0.2305

73

Inglés Vs Institucidn Preparacion

> with(Dataset, tapply(INGLES PUNT, :NSI‘:TUI‘CPREPA?.AC:ﬁN, var, rm=TRUE) )
no =51
0.5202879 HA

> leveneTest (INGLES PUNT ~ :NST:TUTCPREPARIAC:ﬁN, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F walue Pr(>F)
group 1 1.4622 0.2305

73

Inglés Vs Internet



> with(Dataset, tapply(INGLES_PUNT, INTERNET, var, na.rm=TRUE))
no si
0.4716548 0.4827922

> leveneTest (INGLES PUNT ~ INTERNET, data=Dataset, center="mean")
Levens's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean”)

Df F walue Pr (>F)
group 1 0.0472 0.8285

24

Inglés Vs Lavadora

> with(Dataset, tapply(INGLES_PUNT, LAVADORA, var, na.rm=IRUE))
no =1
0.4576186 0.4880942

> leveneTest (INGLES_PUNT ~ LAVADORA, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F walue Pr(>F)
group 1 0 0.9958

94

Inglés Vs Matricula Beca

> with (Dataset, tapply(INGLES_PUNT, MATRICULA BECA, wvar, na.rm=TRUE}))
no =i
0.48940992 0.8244029

> leveneTest (INGLES_PUNT ~ MATRICULA EECR, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F value Pr(>F)
group 1 1.6712 0.2054

32

Inglés Vs Matricula Crédito

> with(Dataset, tapply(INGLES_PUNT, MATRICULA CREDITO, var, na.rm=TRUE))
no =1
0.6951354 0.2450000

> leveneTest (INGLES_PUNT ~ MATRICULA CREDITO, data=Dataset, center="mean")
levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F walue Fr(>F)
group 1 0.8824 0.3562

26

Inglés Vs Matricula Padres

> with(Dataset, tapply(INGLES_PUNT, MATRICULA PADRES, var, na.rm=TRUE))
no si
0.3636346 0.6038150

> leveneTest (INGLES_PUNT ~ MATRICULA_PADRES, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F wvalue Pr(>F)
group 1 1.7935 0.1867

49

Inglés Vs Matricula Propio

> with(Dataset, tapply(INGLES_PUNT, MATRICULA PROPIO, var, na.rm=TRUE))
r si
0.344100 0.417707

> leveneTest (INGLES PUNT ~ MATRICULA PRCPIO, data=Datasst, center="mean")
Levene's Test for Homogensity of Variance (center = "mean”)

Df F value Pr(>F)
group 1  0.005 0.9437

73

Inglés Vs Nivel Sisben

> with(Dataset, tapply(INGLES_PUNT, NIVEL SISBEN, var, na.rm=TRUE})
nivell nivelz nivel3 otro nivel no clasificado
0.6585071 0.3339142 0.3100000 N& 0.2345848

> leveneTest (INGLES PUNT ~ NIVEL SISBEN, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

DE F value Pr(>F)
group 4 1.4284 0.2302

a1



Inglés Vs No Curso

v

no
.5898762 0.

©

> leve:

with(Dataset, tapply(INGLES_ PUNT,

Test (INGLES
Levene's Test for Homogeneity of Variance

NOCURSO, war,
EH

4953498

RSO, data=Dataset,

(center = "mean"

cent!

"mean')

_PUNT -~ NOCUI

Df F value Pr(>F)

group 1 0.

Inglés Vs Educacion Madre

> with(Dataset, tapp S_PUNT, CCUP_MADRE, var, n
empresario
0.9970000
ampleado nivel auxiliar o administrativo
NA
hogar
0.4846984

> leveneTest (INGL 7PU’NI‘ - CCUPiPHA data=Dataset, ce
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "me
Df F value PBr(>F)
yroup 9@ 0.8352 0.5858
k=13
Inglés Vs Educacion Padre
> h(Dataset, tapply(INGLES_PUNT, CCUP_PADRE, var, n =T
pequefio empresario emp
0.1764364
obrero u operario
0.5599983
pensionado
0.5002564

cente:
mean™)

> leveneTest (INGLES PUNT ~ CCUE_PAD data=Dataset,
Levene's Test for Homogenseity of Variance (center
Df F value Pr(>F)

9 1.3422 0.2275

6

group

Inglés Vs Porcentaje Créditos

> with(Dataset, tap
No sigue sistema de creditos
0.4050000

s (INGLES_PUNT, Porcentaje.CREDITOS, var
\n Menos del 75%\n
0.1250000

> leveneTest (INGLES_PUNT ~ Porcentaje.CREDITOS, data=Dataset
Levene's Test for Homogeneity of Vaziance (center = "mean")
Df F value Pr(>F)

¢ 0.8125 0.5204

91

group

Inglés Vs Refuerzo Areas

> with(Dataset,

no

0.5202878

> leveneTest

Levene's Test for Homogeneity of

0532 0.8182

=TRUE) )
empleado director o grente

empleado nivel directivo empleado nivel técnico o profesional

br Y 9.7200000 NA
obrero u operario profesional trabajador cuenta propia
0.2450000 0.1033333 0.3786225
otra
0.1800000
nt
an")
RUE)
leado nivel directivo empleado nivel técnico o profesional empleado nivel auxiliar o administrative
i3 0.2433333 1.1636317
profesional Trabajador cuenta propia hogar
0.0050000 0.4887820 NA
otra
0.4692456
, na.rm=TRUE))
Entre el 76% v =1 80% Entre el 281% y el 20%\n \nEl 20% o mas\n
0.8629411 0.3852402 0.5050221
r Cen "mean™)

(INGLES_PUNT ~ REFU

ce

data=Dataset, center
(center = "mean")

Df F value Pr(>F)

1
73

group

Inglés Vs Competencias Genéricas

> with(Dataset,

0.5142703

> leveneTest (INGLES_PUNT ~ REFUI

Inglés Vs Semestre De Presentacion

1.4622 0.230%

rm=TRUE) )

tapply (INGLES_PUNT,

ce!




Inglés Vs Situacidn Hogar

Inglés Vs Telefonia

> with(Dataset, tapply(INGLES_ PUNT, EEMEETREFREETACIéN, var, na.rm=IRUE))
primer semestre segundo semestre
0.6517424 0.4508783

> leveneTest (INGLES_PUNT =~ SEMESTREPRESTRCION, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F value Pr(>F)
group 1 0.3018 0.584

94

> with(Dataset, tapply(INGLES_PUNT, SITUACICNHOGAR, var, na.rm=TRUE))
habitual o permanente temporal por razones de estudio
0.4892194 0.4302874

> leveneTest (INGLES_PUNT ~ SITUACIéNHOGA.R, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F wvalue Pr(>F)
group 1 1.2803 0.2607

94

> with(Dataset, tapply(INGLES PUNT, TELEFONIA, var, na.zm—TRUE))
no 81
0.4606213 0.4988091

> leveneTest (INGLES FUNT ~ TELEFONIA, data=Dataset, center="mean")
Levens's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean”)

Df F value Pr(>F)
group 1 0.2043 0.6523

a4

Inglés Vs Tipo De Bachillerato

Inglés Vs Trabaja

> with(Dataset, tapply(INGLES PUNT, TIPCBACHILERRAT, var, na.rm=TRUE))
n i T
0.4407399 0.2312000 0.4910740

> leveneTest (INGLES_PUNT ~ TIPCBACHILERRAT, data=Dataset, center="mean")
Levens's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean™)

Df F value Pr(>F)
group 2 0.3798 0.685

93

> with(Dataset, tapply(INGLES PUNT, TRABAJA, var, na.rm=TRUE})

no ayudante sin remuneracidn si, por ser plan de practica 5i, para tener experiencia

0.6292840 0.4005185 ary

> leveneTest (INGLES_FUNT ~ TRABAJA, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean"™)

Df F walue Pr(>F)
group 3 1.7965 0.1533

92

Inglés Vs Tv

> with(Dataset, tapply(INGLES FUNT, TV, var, na.rm=TRUE})
no =1
0.3823694 0.5497204

> leveneTest (INGLES PUNT ~ TV, daca=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean”)
Df F value Pr(>F)
group 1 0.7328 0.3%42
a4

Inglés Vs Valor De La Matricula Del Afio Anterior

> with(Dataset, tapply(INGLES_PUNT, VALR MATRICULA ANO.ANTERIOR, var, na.rm=TRUE))

No pagé matricula‘n Mencs de 500 mill\n Entre 500 mil y menos de 1 millén Entre 1 millén y 3 millones\n

0.0200000 0.4069733 0.5516573 NA
Entre 3 millones y 5 millones\n Mas de 5 millones\n
pary jory

> leveneTest (INGLES PUNT ~ VALR MATRICULA AfiC.ANTERIOR, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogensity of Variance (center = "mean")

Df F value Pr(>F)
group 5 1.7731 0.1264
20



e Puntaje Razonamiento Cuantitativo
Razonamiento Cuantitativo Vs Cabeza De Familia

> with(Dataset, tapply (RRZONA CUBNTITATIVO PUNT, CABEZRFMLIA, var,
no =1
0.7818175 0.9264211

> leveneTest (RAZONA CUANTITATIVO PUNT ~ CABEZAFMLIA, data=Dataset,
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean™)

Df F walus Pr(=F)
group 1 0.0187 0.888

94

Razonamiento Cuantitativo Vs Celular

center="mean™)

> with(Dataset, tapply(RAZONA CUANTITATIVO PUNT, CELULAR, var, na.rm=TRUE))

no =1
0.2625000 0.8254025

» leveneTest (RAZONA CURNTITATIVO PUNT ~ CELULAR, data=Dataset, center="mean")

Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")
Df F walue Pr(>F)

group 1 1.4038 0.2391
94

Razonamiento Cuantitativo Vs Computador

> with(Dataset, tapply(RAZONA CUANTITATIVO FUNI, COMPUTADCR, war, na.rm=TRUE))

no ai
0.4683333 0.8491125

> leveneTest (RAZONA CUANTITATIVC PUNT ~ COMPUTRDOR, data=Dataset, center="mean")

Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")
Df F walue Pr(>F)

group 1 1.2504 0.2663
94

Razonamiento Cuantitativo Vs Curso IES Externo

> with(Dataset, tapply (RAZONA CUANTITATIVC PUNT, CUR! TERNGC, var, na.rm=TRUE))
no =i

0.28030951 hry

> leveneTest (RAZONA_CUANTITATIVO_PUNT ~ CURSOIESEXTERNO, data=Dataset, center="mean"

Levens's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F value Pr(>F)
group 1 2.045 0.157
T3

Razonamiento Cuantitativo Vs Curso Pregicfes

> with(Dataset, tapply (RAZONA CUANTITATIVO PUNT, CURSOPREGICFES, var, na.rm=TRUE)
no

0.8912901

>

Razonamiento Cuantitativo Vs Educacion De La Madre

leveneTest (RAZONA_CUANTITATIVQ PUNT ~ CURSOPREGICFES, data=Dataset, center="mean")

> with(Dataset, tapply(RAZONA CUANTITATIVC PUNT, EDUCA MADRE, var, na.rm=TRUE))

ni pi Dc si sc eti etc
NA 0.6127536 0.8584333 0.6911696 1.0292398 1.1250000 0.2880000

b
HA

> leveneTest (RAZONA CUANTIITATIVC PUNT ~ EDUCAR MADRE, data=Dataset, center="mean")

Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")
Df F value Pr(>F)
group 0.728 0.6486

T
88

Razonamiento Cuantitativo Vs Educacion Del Padre



> with(Dataset, tappl ) | , EDUCAPADRE, var, na.rm=TRUE))
NI PI BC s1 sc ETI ETC EPI EEC
0.7200000 0.7401846 0.6402462 0.5600000 0.9842308 NA 1.4233333 NA 0.0050000 NA

> leveneTest (RAZONA CURNTITATIVC PUNT ~ EDUCAFAD data=Dataset, center=
levens's Test for Homogensity of Variance (center = "mean™)

Df F value Pr(>F)
group 9@ 1.3549 0.221%

-1

"mean”)

Razonamiento Cuantitativo Vs Estado Civil

> with(Dataset, tappl

(RAZONA_CUANTITATIVO_PUNT, ESTADC.CIVIL, var, na
Soltero casado unién libre
0.7488110  0.6334559  1.7819444

m=TRUE) )

> leveneTest (RAZONA_CUANTITATIVO PUNT ~ ESTADO.CIVIL, data=Dataset, center="mean")
Levens's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F value Pr(>F)
group 2 2.3281 0.1031

93

Razonamiento Cuantitativo Vs Estrato Recibo Energia

> wi

(Dataset, tapp
ESTR1 ESTR2
1.0724242 0.5758333 1.0138000 NA

> leveneTest (RAZONA CURNTITATIVO PUNT ~ ESTRATCRE

ENERGIA, data=Dataset, cente

="meanm)

Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")
Df F value Pr(>F)
group 3 2.6115 0.05606
92
Signif. codes: 0 '#%*' 0.001 '*%' 0.01 '#' 0.05 '.' 0.1 ' ' 1

Razonamiento Cuantitativo Vs Ingreso Familiar Mensual

(Dataset, tapply (RAZONA CUANTITATIVC PUNT, FMLIAR MENSUAL, var,
lsm 2y 3 menos sm 3 ¥ 4 menos sm 4 v 5 menos =m
0.8589815 0.8714348 1.0711111 ary

> leveneTest (RAZCNA_CUANTITATIVO_PUNT ~ FMLIAR MENSUAL, data=Dataset, center="mean
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F value Pr(>F)
yroup 3 1.3838 0.2527

a2

Razonamiento Cuantitativo Vs Sexo

Dataset, tappl
F M
0.5598204 0.9727729

(RAZONA CUANTITATIVC PUNT,

> leveneTest (RAZONA CUANTITATIVO PUNT ~ GENERO, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F value Pr(>F)
group 1 5.5664 0.02038 *

94

Signif. codes: 0 '*#%%' 0.001 '*#%' 0.01 '¥' 0.05 '.' 0.1 " ' 1

Razonamiento Cuantitativo Vs Curso IES

> with(Dataset, tapply(RAZONA CURNTITATIVO PUNT, IES.CURSO, var, n=TRUE) )
no =i
0.9030951 N&

> leveneTest (RRZONA CUANTITATIVO PUNT ~ IES.CURSO, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

DEf F value Pr(>F)
group 1 2.045 0.157

73

Razonamiento Cuantitativo Vs Instituto Preparacion

> with(Dataset, tapply(RAZCNA CURNTITATIVC PUNT, INSTITUTOFREPARACION, wvar, rm=TRUE) )
no =ai
0.9030951 NA

1eTest (RAZONA CUANTITATIVC PUNT ~ INSTITUIGE!
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center
Df F wvalue Pr(>F)
group 1 2.045 0.157
73

ﬁN, data=Dataset, center="mean")




Razonamiento Cuantitativo Vs Internet

> with(Dataset, tapp

RAZONA CUANTITATIVO PUNT, INTERNET, var, na.rm=TRUE))

> leveneTest (RAZONA CUANTITATIVC_PUNT ~ INTERNET, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean”)

Df F value Pr(>F)
group 1 0.8258 0.3658

94

Razonamiento Cuantitativo Vs Lavadora

» with(Dataset, tap]
no si
J.7280841 0.8642490

RZONR_CUANTITATIVC PUNI, LAVRADORA, wvar,

*m=TRUE} )

> leveneTest (RAZONA CURNTITATIVC PUNT ~ LAVADORR, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F walue Pr(>F)
yroup 1 0.2695 0.6048

94

Razonamiento Cuantitativo Vs Matricula Beca

> with(Dataset, tapp
no =1
0.7211686 1.0349524

RAZONA CUANTITATIVO PUNT, MATRICULR BECA, Wi

> leveneTest (RAZONA_CUANTITATIVCO PUNT ~ MATRICULA BECA, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F value Pr(>F)
group 1 0.84&7 0.4272

32

Razonamiento Cuantitativo Vs Matricula Crédito

> with (Dataset, tappl
no si
0.8856615 0.1250000

(RRZONA CUANTIITATIVO PUNT, MATRICULA CREDITC, var,

> leveneTest (RRZONA CUANTITATIVO PUNT ~ MATRICULA CREDITC, data=Dataset, center
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean™)

Df F wvalue Pr(>F)
group 1 2.1425 0.1553

26

nmean™)

Razonamiento Cuantitativo Vs Matricula Padres

(RAZONA CUANTITATIVC PUNT, MATRICULA PADRES, var,

> with(Dataset, tappl
no si
0.6175735 0.9843583

> leveneTest (RAZONA_CUANTITATIVC PUNT ~ MATRICULA PADRES, data=Dataset, center="mean
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean”)

Df F wvalue Pr(>F)
group 1 1.4231 0.2386

49

Razonamiento Cuantitativo Vs Matricula Propio

v

with (Dataset, tapply (RAZONA_CUANTITATIVC_FUNT, MATRICULA_FROPIO, var, n
no i
3291667 0.8128258

o

> leveneTest (RAZONA CUANTITATIVO PUNT - MATRICULA PROPIO, data=Dataset, cent
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean™)

Df F value Fr(>F)
group 1 1.5655 0.2149

73

Razonamiento Cuantitativo Vs Nivel Sisben



- with(Dataset, tap RAZONA_CUANTITAT
nivell nivel2 nivel3
0.7889674 0.6822202 2.3633333

+ leveneTest (RRZONR_CUANTITATIVO PUNT ~ NIVE

0_PUNT,

EN, na.rm=TRUE) )
otro nivel no clasificado
HA 0.9255714

var,

SISBEN, data=Dataset, center="mean")

evene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F wvalue Pr (>F)
jroup 4 1.2876 0.2807
a1

Razonamiento Cuantitativo Vs No Curso

> with(Dataset, tapply (RAZONA CUANTITATIVC PUNT, NOCURSQO, var, na.rm=TRUE))

no =i
1.0542857 0.8603701

> leveneTest (RRZONA CUANTIITATT

Levene's Test for Homogeneity of Variance
Df F wvalue Pr(>F)

group 1 0.534 0.4673

T2

Razonamiento Cuantitativo Vs Ocupacién De La Madre

> n(Dataset, tapply(RAZONA CUANTITATIVC_PUNT, COCUP_MAD var, =TRUE) )
pequefio empresario empleado director o grente

1.85200000 NA

empleado nivel auxiliar o administracivo obrero u operaria
R 0.12500000

hogar otra

0.30702133 0.06333333

> leveneTest (RAZONA_CUANTITATIVC_FUNT ~ OCUP_MADR data=Dataset, center="mean
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean”)
Df F value Pr(>F)
group 9 1.7085 0.09926
86
Signif. codes: 0 '#*#' 0,001 '#%' 0,01 '#' 0.05 '.' 0.1 ' ' 1

Razonamiento Cuantitativo Vs Ocupaciéon Del Padre

> with(Dataset, 70_PUNT, OCUP_PADRE, var, na.rm=IRUE})

empleado nivel directivo

tapply (RRZONA CUANTITAT

pequefic empresaric

0.4369091 HR

obrere u operario profesional
0.6672917 0.7200000
pensionada otra
0.9541026 0.892888

> leveneTest (RAZONA_CUANTITAT center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance
Df F value Pr(>F)
group ¢ 0.8808 0.5456
86

©_PUNT ~ OCUP_PADRE, data=Dataset,
(center = "mean")

Razonamiento Cuantitativo Vs Puntaje Créditos

C_PUNT ~ NOCURS0C, data=Dataset, center="mean")
(center =

"mean™)

empleado nivel directivo
0.04500000
profesional
0.39000000

empleado nivel técnico o profesional
HA

trabajador cusnta propia

0.51609830

empleado nivel técnico o profesional empleado nivel auxiliar o administrative

2.9033333
Trabajador cuenta propia
0.7935798

> with(Dataset, tapply (RAZONA CUANTITATIVO_PUNT, Porcentajs.CREDITOS, var, na.rm=TRUE])
No sigue sistema de creditos \n Menos del 75%\n Entre =1 76% y =1 20% Entre =l 21% y el 20%\n
0.6050000 0.0000000 0.5969643 0.7719861

> leveneTest (RRZONA_CUANTITATIVO PUNT ~ Porcentaje.CREDITCS, data=Dataset, center="mear

Levens's Test for Homogensity of Variance (center = "mean”)
Df F valus Pr(>F)
group 4 1.1542 0.3363

21

Razonamiento Cuantitativo Vs Refuerzo Areas

> with(Dataset, tappl
no si
0.8030851 ary

> leveneTest (RAZONA_CURNTITATT

Df F wvalue Pr(>F)
group 1 2.045 0.157
73

(RRZONA CUANTITATIVO PUNT, REFUERZOAREAS, var

0_PUNT ~ REFUERZOARI
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center =

5, data=Dataset,
"mean™)

center="mean")

0.7666667
hogar
HA

\nEl 20% o més\n
0.9386527



Razonamiento Cuantitativo Vs Refuerzo Competencias Genéricas

> with(Dataset, tapp
no
0.8912301

> leveneTest (RAZONA_CUANTITATIVC_PUNT ~

FUERZOCCHMPGENERICAS,

Razonamiento Cuantitativo Vs Semestre De Presentacion

h(Dataset, tapp
primer semestre segundo semestre
1.1426515 0.7675545

> leveneTest (RAZONA CUANTITATIVO PUNT ~ 3 STREPR]
Levene's Teat for Homogeneity of Variance (center = "mean"”
Df F wvalue Pr(>F)
group 1 1.1204 0.2925
94

Razonamiento Cuantitativo Vs Situacion Del Hogar

> with(Dataset, tapp

RAZONA_CUANTITATIVO PUNI, REFUERZOCOMPGENERICRS, var, n

RAZONA CUANTITATIVO PUNT, SEMESTREPRES

7 (RRZONA_CUANTITATIVO_PUNT, SITUACIONHOGAR, var,

.zm=TRUE} )

data=Dataset, center="mesan")

TACION, war, n

. rm=TRUE) )

I‘ACZ@N, data=Dataset, center="mean")

habitual o permanente temporal por razones de estudio
0.7363661 0.2396838

> leveneTest (RAZONA_CUANTITATIVC_PUNT ~ SZTUACZéN?.CGAR, data=Dataset, center="mean")

Levene's Test for Homogeneity of Variance [center = "mean")
Df F value Pr(>F)

group 1 0.7367 0.3329
94

Razonamiento Cuantitativo Vs Teléfono

> with(Dataset, tapp
no =1
0.7228805 1.0526877

> leveneTest (RAZO

CUANTITATIVO PUNT ~ TE
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean™)
Df F value Pr(>F)
group 1 0.298 0.5364%
ER)

Razonamiento Cuantitativo Vs Tipo De Bachillerato

RAZONA CUANTITATIVO PUNT, TELEFONIA, var, r

Tm=TRUE) )

ONIZA, data=Dataset, center="mean")

> with(Dataset, tapply(RAZONA CUANTITATIVO PUNT, TIPOCEACHILERRAT, var, na.rm=TRUE))

I u T
0.6933571 0.6050000 0.8790563

> leveneTest (RAZONA CUANTITATIVO PUNT ~ TIPOBACHI

RAT, data=Dataset, center="mean")

Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean™)

Df F walue Pr(>F)
group 2 0.4706 0.6261
93

Razonamiento Cuantitativo Vs Trabaja

AZON ANTITATIV

> with(Dataset, tappl FUNT, TRABAJA, var, na.rm=TRUE))

no ~  ayudante sin remuneracién si, por ser plan de practica  si, para tensr sxperiencia

0.7467333 0.6804633

> leveneTest (RAZO URNTITATIVO_FUNT ~ TRASAJA, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean”)

Df F value Pr(>F)
group 3 3.2654 0.02488 *

92

Signif. codes: 0 '¥**' 0.001 '¥*' D.D1 'X¥' 0.05 '.' D.1 ' ' 1

Razonamiento Cuantitativo Vs Tv

HR 1.7328889



RAZONA CURNTITATIVO PUNT, TV, var, na.rm=TRUE))

> with(Dataset, tappl
no si
D.7394667 0.8980000

> leveneTest (RAZONA CUANTITATIVO PUNT ~ TV, data=Dataset, center="mean
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F wvalue Pr(>F)
group 1 1.7267 0.192

24

Razonamiento Cuantitativo Vs Valor Matricula Afio Anterior

> with(Dataset, tapply(RAZONA CUANTITATIVO PUNT, VALR MATRICULA ANO.ANTERIOR, var, na.rm=TRUE))

No pagd matricula\n Menos de 500 mil\n Entre 500 mil v menos de 1 millén Entre 1 millén v 3 millones\n

0.4050000 0.8100699 0.8358353 NA
Entre 3 milleones v 5 millenes\n Mas de 5 millones\n
NA NA

> leveneTest (RAZONA_CUANTITATIVO PUNT ~ VALR MATRICULA_RFO.EN
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")
Df F value Pr(>F)
group 5 1.3213 0.2623
50

IOR, data=Dataset, center="mean")

e Puntaje Comunicacién Escrita

Comunicacion Escrita Vs Cabeza De Familia

> with(Dataset, tapply(COMUNICA ESCRITA FUNT, CABEZAFMLIA, var, na.rm=TRUE))
En
0.8325361 0.6338347
> leveneTest (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ CASEZAFMLIA, data=Dataset, center
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean”)
Df F value Pr(>F)
group 1 0.0534 0.8178

92

Comunicacion Escrita Vs Celular

; (COMUNICA_ESCRITA_PUNT, CELULAR, var, na.rm=TRUE))

> with (Dataset, tapp:
no si
0.7366667 0.8019775

> leveneTest (COMUNIC

. ESCRITA_PUNT ~ CELULAR, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F value Pr(>F)
group 1 0.0203 0.8869

o2

Comunicacién Escrita Vs Computador

> with(Dataset, tapply(COMUNICA_ESCRITA_PUNT, COMPUTADOR, var, na.rm=TRUE))
si

0.6374353 0.8226944

> leveneTest (COMUNICR ESCRITA_PUNT ~ COMPUTADOR, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F value Pr(>F)
growp 1 0.1207 0.729

9z

Comunicacion Escrita Vs Curso IES Externo

> with(Dataset, tapp
no =i
0.8588166 NR

COMUNICA ESCRITA_PUNI, CURSOIESEXTERNO, var, na.rm=TRUE))

> leveneTest (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ CURSO

Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean”)
Df F value Pr(>F)

group 1 2.026 0.1583

72

Comunicacidn Escrita Vs Curso Pregicfes

> with(Dataset, tap)
na
0.85129¢

CURSOPRE!

, var, na.rm=TRUE))

> leveneTest (COMUNICA ESCRITAZ PUNT ~ CURSOPREGICFES, data=Dataset, center="mean")

Comunicacion Escrita Vs Educacién De La Madre



> h(Dataset, tapply(COMUNICA ESCRITA_PUNT, EDUCA MADRE, var, =TRUE) )
ni pi pc =1 sc eti etc P
NA 0.476047%4 0.5667935 1.0720468 0.5311111 1.8050000 3.5530000 NA

> leveneTest (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ EDUCA_MADRE, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogensity of Variance (center = "mean”)

Df F value Pr(>F)
group 7 3.6208 0.001818 #¥

86

Signif. codes: 0 '##%#' 0,001 '#%' Q.01 '#' Q.05 '." 0.1 " ' 1

Comunicacion Escrita Vs Educacién Del Padre

> with(Dataset, tapply (COMUNICA ESCRITA PUNT, EDUCAPADRE, vaz, na.rm=IRUE))
NI FI BC ST s ETI ETC EPI EBC P
0.9800000 0.6716667 1.0935667 0.7522857 0.4023580 NA 1.1700000 NA 0.2250000 2

> leveneTest (COMUNICE | data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F valus Pr(>F)
group 9 1.0804 0.3859

84

Comunicacion Escrita Vs Estado Civil

> with(Dataset, tapply(COMUNICA ESCRITA_PUNT,
Soltero casado unién libre

0.8715101 0.5600735 0.6025000

> leveneTest (COMUNICA_ESCRITA_FUNT ~ ESTADO.CIVIL, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F value Pr(>F)
group 2 1.0566 0.3519

a1

Comunicacidn Escrita Vs Estrato Recibo De Energia

> with(Dataset, tapply(COMUNICA ESCRITA_PUNT, ESTRATORECISCENERGIA, vazr, na.rm=TRUE))

ESIR1 ESTRZ ESIR3 ESTR4
0.8380152 0.6016104 1.1162667 oy

A _ESC|

data=Dataset,

> leveneTest (COMUNI TA_PUNT ~ ESTRATCRECIGOENERGL
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean”)
Df F value Pr(>F)
growp 3 1.763% 0.1537
S0

Comunicacidn Escrita Vs Ingreso Familiar Mensual

> with(Datasst, tapply (COMUNICA ESCRITA FUNT, FMLIAR MENSUAL, var, na.rm=TRUE))
i1sm 2y 3 menos sm 3 y 4 menos sm 4 y 5 menos sm
0.9163360 0.6634141 1.3711111 na

> leveneTest (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ FMLIAR MENSUAL, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F value Pr(>F)
group 3 1.9894 0.1212

90

Comunicacion Escrita Vs Sexo

> with (Dataset, tapply(COMUNICA

CRITA_PUNT,

F M
0.6184531 0.9709248

> leveneTest (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ ERO, data=Dataset, cente:
Levens's Test for Homegeneity of Variance (center = "mean”)

Df F value Pr(>F)
group 1 2.6958 0.104

92

Comunicacion Escrita Vs Curso IES

> with(Dataset, tappl
no s1
0.8588166 NA

CRITA_PUNT, .CURSO, war, na.rm=TRUE})

> leveneTest (COMUNICA ESCRITA FUNT ~ IES.CURSO, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df T value Pr(>F)
group 1 2.026 0.1589

72

Comunicacidn Escrita Vs Instituto Preparacion



=TRUE) )

COMUNICA ESCRITA PUNT, INSTITUTOPREPARACION, var,
=1
HA

> leveneTest [COMUNICA ESCRITA PUNT ~ INSTITUTOFREPARACION, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean”)

Df F value Pr(>F)
group 1  2.026 0.1589

72

Comunicacion Escrita Vs Internet

- L

(Dataset, tapply (COMUNICA
no =i

1.9344262 0.536761%

CRITA_PUNI, INIERNET, var,

» leveneTest (COMUNICR ESCRITA PUNT ~ INTERNET, dat
.evene's Test for Homogeneity of Variance (center
Df F value Pr(>F)
jroup 1 2.9907 0.0871 .
a2

ataset, cen
mean”)

jignif. codes: O '***' 0,001 '**' 0.01 '%' 0.05 '.' 0.1 ' ' 1

Comunicacion Escrita Vs Lavadora

> with(Dataset, tappl
no =1
1.0238730 0.6708288

CRITA PUNT, LAVADORA, var, na.rm=TRUE))

> levensTest (COMUNICA ESCRITA FUNT ~ LAVADORA, data=Datasst, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F value Pr(>F)
group 1 2.0329 0.1573

92

Comunicacion Escrita Vs Matricula Beca

> with(Dataset, tapply (COMUNICH
no =i
1.373216 1.031238

CRITA_PUNT, MATRICULA

var, na.rm=TRUE))

> leveneTest (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ MATRICULA BECA, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Vaziance (ceater = "mean")

Df F value Pr(>F)
group 1 0.1502 0.7009

32

Comunicacion Escrita Vs Matricula Crédito

> with(Dataset, tappl
no 51
1.204862 1.805000

(COMUNICA ESCRITA PUNT, MATRICULR CREDITO, var, na.rm=TRUE))

> leveneTest (COMUNICR ESCRITA PUNT ~ MATRICULA CREDITO, data=Dataset, center="mean")
Levens's Test for Homogensity of Variance (center = "mean”)

Df F value Pr(>F)
group 1 0.0392 0.8446

26

Comunicacion Escrita Vs Matricula Padres

> with(Dataset, tappl
no =i
0.6063971 1.1529735

COMUNICA_ESCRITA PUNT, MATRICULA PAD!

> leveneTest (COMUNICA_ESCRITA_PFUNT ~ MATRICULA_PADRES, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F value Pr(>F)
group 1 2.9241 0.09372

a8

Signif. codes: 0 '*%%' 0,001 '#%' 0.01 '*#' Q.05 '.'" 0.1 ' "' 1

Comunicacidn Escrita Vs Matricula Propio



> with(Dataset, tapp
no =i
0.003333333 0.769542443

. ESCRITA_FUNT, MATRICULR PRCPIC, var, na.rm=IRUE))

> leveneTest (COMUNICAR ESCRITA PUNT ~ MATRICULR PRCPIO, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")
f F walue Pr(>F)

group 1 6.3332 0.01408 *
s
12

=)

Signif. codes: 0 '#*%%' 0,001 '#%' Q.01 '*' 0.05 '.' 0.1 ' ' 1

Comunicacion Escrita Vs Nivel Sisben

> with(Dataset, tapply(COMUNICA ESCRITA PUNT, NIVEL : , var, na.rm=TR
nivell nivel: nivel3 otro nivel no clasificade
1.0573188 0.5303737 0.7300000 NA 0.9705714

> leveneTest (COMUNICA

)ataset, cen

Levens's Test for Homogensity of Variance (center = "mean”)

Df F valus Fx(>F)
jroup 4 1.6712 0.1637
2

Comunicacion Escrita Vs No Curso

1 (Dataset, tappl:
I =i
0.8482474 0.8724964

A _PUNI, NOCURSO, var,

> leveneTest (COMUNICA ESCRITA_PUNT ~ NOCURSO, dat
Levens's Test for Homogeneity of Variance (center
Df F value Pr(>F)
group 1 0.1423 0.7071
71

Jataset, cente:
"mean”)

Comunicacién Escrita Vs Ocupacion Madre

> with(Dataset, tapply (COMUNICA ESCRITA PUNT, OCUP_MADRE, var =TRUE) )
pequefic empresaric empleado director o grente empleado nivel directivo empleado nivel técnico o profesional
0.6670000 e 0.8800000 NA
empleado nivel auxiliar o administrativo obrero u operario profesional trabajador cuenta propia
NA 0.7200000 1.0233333 1.2532418

nogar otra

0.7381835 0.4933333

> leveneTest (COMUNICR ESCRITA PUNT ~ OCUP_MADRE, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F value Pr(>F)
group 9 0.8885 0.5305

84

Comunicacidén Escrita Vs Ocupacion Padre

> with(Datasst, tapply(COMUNICA ESCRITA PUNT, OCUP_PADRE, var, na.rm=TRUE))
pequefic empresario empleado nivel dirsctive empleado nivel técnico o profesional empleads nivel auxiliar o administrativo
0.5521818 na 1.3233333 0.2625000
obrero u operario profesional Trabajador cuenta propia nogar
1.0196250 0.6050000 0.8860000 N
pensionads otra
1.0820308 0.4223333

"mear

> leveneTest (COMUNICA ESCRITA_PUNT ~ OCUP_PADRE, data=Dataset, cent )
Levens's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean”)
Df F value Pr(>F)
group 8 1.0475 0.4076
85

Comunicacidn Escrita Vs Puntaje Créditos

PUNT, Porcentaje.CRE

0S, var, na.rm=TRUE))

n(Dataset, tapp

No sigue sistema de creditos \n Mencs del 75%\n Entre el 76% v el 20% Entre el B1% v el 20%\n
0.0200000 0.4050000 0.5107143 0.7653780
> leveneTest (COMUNICA ESCRITA_PUNT ~ Porcentaje.CREDITOS, data=Dataset, center="mean")

Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")
Df F value Pr(>F}

group ¢ 1.1564 0.3356
B

Comunicacion Escrita Vs Refuerzo Areas

\nEl 90% o mas\n
0.8005976



> with(Dataset, tappl
no si

(COMUNICA ESCRITA PUNT, REFUERZOAREAS, var,

0.8588166 pory

. REAS, data=Dataset, center="mean

Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean”)
Df F value Pr(>F)

group 1 2.026 0.158%

72

Comunicacidn Escrita Vs Refuerzo Competencias Genéricas

> with(Dataset, tapp COMUNICA ESCRITA_PUNI, REFUERZOCOMEGI
no

0.851294

> leveneTest (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ RE ZOCOMPGENE!

ICAS, data=Dataset, center="mean")

Comunicacion Escrita Vs Semestre Presentacion

> with(Datasst, tapply(COMUNICA
primer semestre segundo semestre
1.1265455 0.7614458

BCION, var, na.rm=TRUE))

> leveneTest (COMUNICA ESCRITA PUNI ~ SEMESTREPRESTACION, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F valus Pr(>F)
yroup 1 1.8395 0.1783

2

Comunicacidn Escrita Vs Situacion Hogar

> with(Dataset, tapply(COMUNICA_ESCRITA PUNT, SITUACIONHOGAR, var,
habitual o permanente temporal por razones de estudio
0.6812656 1.0975974

> leveneTest (COMUNICA ESCRITA_PUNT ~ SITUACICNHOGAR, data=Dataset, center="mean
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center
Df F value Pr(>F)
group 1 1.8953 0.1719
a2

"mean”)

Comunicacion Escrita Vs Teléfono

> with(Dataset, CRITA_FUNT, TELEFONIA, var,

rm=TRUE) )

no
0.6976419 1.0154545

> leveneTest (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ TELEFONIA, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F value Pr(>F)
group 1 1.0013 0.319&

92

Comunicacién Escrita Vs Tipo De Bachillerato

> with(Dataset, Tap A_PUNT, TIPOBACHILERRAT, var, na.rm=TRUE])
2 n T

0.8453571 0.6050000 0.7853506

> neTest (COMUNICA ESC PUNT ~ TIPOBA I, data=Dataset, center="ms

Levene's Test for Homogeneity of Variance [center = "mean”)
Df F valus Pr(>F)

group 2 0.2335 0.7376
91

Comunicacidn Escrita Vs Trabaja

> with(Dataset, tapply(COMUNICA ESCRITA PUNT, TRABAJA, wvar, na.rm=TRUE))
no ayudante sin remuneracién si, por ser plan de practica =i, para tener experiencia

0.8711000 0.6650121 oy 1.4884444

> leveneTest (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ TRABAJA, data=Dataset, center="mean")
Levens's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean™)

Df F value Pr(>F)
group 3  1.156 0.3311

20

Comunicacion Escrita Vs Tv



> with(Dataset, tapply (COMUN:
=i

0.9409255 0.6305205

CRITA PUNT, TV, var, na.rm=TRUE))

> leveneTest (COMUNICE RITA_PUNT ~ TV, data=Dataset, center="mean®)
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F value Pr(>F)
group 1 1.5362 0.2183

a2

Comunicacion Escrita Vs Valor Matricula Afio Anterior

> with(Dataset, tapply(COMUNICA ESCRITA PUNI, ‘J‘ALRﬁIﬁTR::ULFAﬁH“C.M‘IERZCR' var,
Ho pagé matricmla\n

TRUE) )
Menos de 500 mil\n Entre 500 mil y menos de 1 millén
0.2450000 0.8912277 0.6061000
Entre 3 millones y 5 millones\n Mas de 5 millones\n
ory ory

> leveneTest (COMUNICA ESCRITA PUNT ~ VALR MATRICULA ARO.ANTE
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")
Df F value Pr(>F)

group 5 1.6209 0.1628

IOR, data=Dataset, center="mean")

Puntaje Lectura Critica

Lectura Critica Vs Cabeza De Familia

(LECTURA CRITICA, CABEZAFMLIA,

> with(Dataset, tapp
no =i
1.2675000 0.9436579

=TRUE) )

Entre 1 millén y 3 millones\n
pary

> leveneTest (LECTURR_CRITICR ~ CABEZRFMLIA, data=Dataset, center="mean")

Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")
DEf F value Pr(>F)

group 1 ©0.0487 0.8258
94

Lectura Critica Vs Celular

> with(Dataset, tappl
no ai
1.2675000 0.9436573

=m=TRUE} )

> leveneTest (LECTURA_CRITICA ~ CABEZAFMLIA, data=Dataset, center="mean")
i

Levene's Test for Homogeneity of Var
Df F walue Pr(>F)

group 1 0.0487 0.8258
94

ance (center = "mean")

Lectura Critica Vs Computador

> with(Dataset, tapply(LECTURA CRITICA, COMPUTADOR, var, na.rm=TRUE))
E

0.7958974 1.2544960

> leveneTest (LECTURA C A ~ COMPUTADGR, data=Dataset, cen
Levens's Test for Homogensity of Variance (center = "mean”)
Df F value Pr(>F)
group 1 0.6352 0.4275
94

Lectura Critica Vs Curso IES Externo

> with(Dataset, tapply(LECTURA CRITICA, CURSOIESEXIERNC, var,
no =i
1.253721 NA

> leveneTest (LECTURA_CRITICA ~ CURS XTERNC, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogensity of Variance (center = "mean”)

Df F value Pr(>F)
group 1 0.9567 0.3313

73

Lectura Critica Vs Curso Pregicfes

» with (Dataset, Summary (LECTURA_CRITICAR, groups=CURSCPREGIC
mean =d n
10.19792 1.091882 9&

, Statistics=c("mean", "sd")))



Lectura Critica Vs Educacion De La Madre

> with(Dataset, tapply(LECTURR CRITICA, EDUCA MADRE, var, na.rm=TRUE))
ni pi pc 1 etc )
NR 0.5591123 0.6387667 0.9639766 0.7798830 5.1200000 5.3630000 NA

> leveneTest (LECTURA_CRITICA ~ EDUCA_MADRE, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogensity of Variance (center = "mean")

Df F value Pr(>F)
group 7 3.3884 0.002999 *%
Signif. codes: © '**¥' 0,001 '*%' 0.01 '*' 0.05 '.' 0.1 ' ' 1

Lectura Critica Vs Educacion Del Padre

> with(Dataset, tapply(LECTURA_CRITICA, EDUCAPADRE, var, na.rm=TRUE))
NI PI BC ST sC ETI ETIC EPI EPC
0.0200000 0.5222154 0.6250462 1.2294762 3.4707692 NA 0.2700000 NA 1.2800000

> leveneTest (LECTURE CRITICA ~ EDUCABADRE, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean”)

Df F value Pr(>F)
group 9 1.4848 0.1665

g6

Lectura Critica Vs Estado Civil

> with(Dataset, tapply(LECTURA CRITICA, ESTADC.CIVIL, var,
Soltero casado unién libre
1.2188667 1.194706 1.180000

> leveneTest (LECTURR_CRITICA ~ ESTADO.CIVIL, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F value Pr(>F)
group 2 0.2753 0.7599

93

Lectura Critica Vs Estrato De Energia

> with(Dataset, tapply _ CRITICA, ESTRATCRECIBOENERGIA, var, na.rm=TRUE))
ESTR1 ESTR2 ESTR3 ESTR4
1.2547727 0.7128947 2.2031385 A

> leveneTest (LECTURA CRITICA ~ ESTRATORECIBOENER(
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center
DE F valus Pz (>F)
jroup 3 1.6228 0.1895
92

A, data=Dataset, center="mean")

Lectura Critica Vs Ingreso Familiar Mensual

n(Dataset, tapply(LECTURR CRITICA, FMLIAR MENSUAL, var
i1sm 2y 3 menos sm 3 y 4 menos sm 4 y 5 menos sm
0.8643815 1.3371867 1.1032222 NA

> leveneTest (LECTURA CRITICA ~ FMLIAR MENSUAL, data=Dataset, center="me
Levene's Test for Homogensity of Variance (center = "mean”)

Df F value Pr(>F)
group 3 0.5078 0.6779

9z

Lectura Critica Vs Sexo

EDAD, GENERO, var,

rm=TRUE) )
T

25.46939 14.50483

> leveneTest (EDAD ~ GENERO, data=Dataset, center="mean")

Levene's Test for Homegeneity of Vaziance (center = "mean")
Df F value Pr(>F)

group 1 3.8024 0.05416 .
94

Signif. codes: 0 '¥**' 0.001 '*' 0,01 '<' 0.05 '.' 0.1 ' ' 1

Lectura Critica Vs Curso IES



> with(Dataset, tapply(EDAD, IES.CURSO, var, n ~TRUE) )
no £t
21.63199 HA

"mean”)
"mean")

> leveneTest (EDAD ~ IES.CURSO,
Levens's Test for Homogensity of Variance
Df F value Pr(>F)
group 1 0.8331 0.3627
73

data=Datasst, cent
(center

Lectura Critica Vs Instituto Preparacién

Lectura Critica Vs Internet

Lectura Critica Vs Lavadora

Lectura Critica Vs Matricula

Lectura Critica Vs Matricula

Lectura Critica Vs Matricula

> with(Dataset, tapply(EDAD, INSTITUTCPREPARACION, var, na.rm=TRUE))
no =i
21.63199 WA

> leveneTest (EDAD ~ INSTITUTOPREPARACION, data=Dataset, center="mean")

Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")
Df F value Px(>F)
group 1 0.8391 0.3627
73
> with(Dataset, tapply(EDAD, INTERNET, wvar, na.rm=TRUE))
no si
24.68006 16.31105
> leveneTest (EDAD ~ INTERNET, data=Datasest, cente "mean™)

Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")
Df F wvalue Pr(>F)
group 1 0.2594 0.6117

94

. with (Dataset,
no
1.9085886 1.3872648

LECTURA_CRITICA, LAVADORA, var, na.rm=TRUE))

+ leveneTest (LECTURA_CRITICA ~ LAVADORA, data=Dataset, center="mear
.evene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F value Pr(>F)
jroup 1 0.2184 0.6413

94

Beca

> with (Dataset,
no 81
2.018825 1.231238

(LECTURA_CRITICA, MATRICULA BECA, var, na.rm=TRUE})

center="mear

> levensTest (LECTURE C Ch ~ MATRICULZ BECR, data=Dataset,
Levene's Tesc for Homogensity of Variance (center

"mean")
Df F value Pr(>F)
group 1 0.0428 0.8373
32
.
Crédito
> with(Dataset, tapply(LECTURA CRITICA, MATRICULA_CREDITO, var

1.849046 0.005000

> leveneTest (LECTURA_CRITICA ~ MATRICULA
levene's Test for Homogeneity of Variance
Df F value Pz (>F)
yroup 1 1.5021 0.2313
26

DITO,
(center

data=Dataset, cent
= "meanm)

nmeanT)

Padres

na

> with(Dataset,
no

0.7468382

LECTURA CRITICA, MATRICULA PADRES, var,

1.91483%6

» levensTest (LECTURA CRITICA ~ MATRICULA_PADRES, data=Dataset, cente
Levens's Test for Homogensity of Variance (center = "m=an”)

Df F value Pr(>F)
group 1 1.2346 0.2719

49

mean”)



Lectura Critica Vs Matricula Propio

LECTURAE CRITICA, MATRICULZ PROPIO, var,

> with(Dataset, tappl
r 51
6.4958333 0.7744628

> leveneTest (LECTURA_CRITICA ~ MATR
Levene's Test for Homogensity of Variance (center =
Df F value Pr (>F)
group 1 15.077 0.0002245 #*##%
3

"mean”)

S5ignif. codes: 0 '***' 0.001 '~*' 0.01 '** 0.05 '.' 0.1 ' ' 1

Lectura Critica Vs Nivel Sisben

> with(Dataset, tappl

ULA_PROPIO, data=Dataset, cent

nivell nivel:z nivel3 otro nivel no clasificado

2.0521014¢ 0.7437188 0.8633333 A

> leveneTest (LECTURA CRITICA ~ I
Levene's Test for Homogensity of Variance (center =
Df F value Pr(>F)
group 4 0.5139 0.7257
a1

s

nmean)

Lectura Critica Vs No Curso

> with(Dataset,
no =i
0.722619 1.482090

ECTURA CRITICA, NOCURSO, wvar,

CRI

> leveneTest (LECTUI

Levens's Test for Homogensity of Variance (center = "mean™)

DEf F valus Pr(>F)
group 1 0.6457 0.4229

72

Lectura Critica Vs Ocupacion Madre

> with(Dataset, tapply(LECTURA CRITICA, COCUF MADRE, var, na.rm=TRI

er="mea

% ~ NOCURSO, data=Dataset, cer

1.2180000

, data=Dataset, center="mean")

w=TRUE) )

pequefio empresario empleado director o grente empleado nivel directivo empleado nivel técnico o profesional
0.887000 NA 0.125000 NA
smpleado nivel auxiliar o administrativo obrero u operario profesional trabajader cuenta propiz
HA 1.445000 1.143333 0.898022
nogar otra
1.303562 1.563333

data=Dataset, center="me

> leveneTest (LECTURA_CRITICA ~ OCUP_MADRE,
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")
Df F value Pr(>F)
jroup 9 0.4938 0.875
86

Lectura Critica Vs Ocupacion Padre

> n(Dataset, tapply(LECTURA_CRITICE, OCUP_EAD a. RUE) )
pequefio empresaric empleado nivel directivo empleado nivel técnico o profesicnal empleado nivel auxiliar o administrativo
0.6381818 NA 2.7233333 0.2358333
obrero u operario profesional Trabajador cuenta propia hogar
0.8080000 1.4450000 0.8009244 NA
pensionada otra
1.2743590 0.4684444

> leveneTest (LECTURA CRITICA ~ OCUP_PAD! data=Dataset, cen ‘mean”)
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean”)

Df F valus Pr(>F)
group 9 1.2335 0.2856

Lectura Critica Vs Porcentaje Créditos

> with(Dataset, tapply(LECTURA_ CRITICAR, Porcentaje.CRE 0S5, war, na.rm=TRUE))
No sigue sistema de creditos \n Menos del 75%\n Entre el 76% y el BO%

2.0000000 0.6050000 0.3183929

> leveneTest (LECTURAR CRITICA ~ Porcentaje.CREDITOS, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F wvalue Pr (>F)
group 4 0.8102 0.5218
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Entre el 81% vy el 90%\n
1.5401161

\nEl 90% o mas\n
0.9342625



Lectura Critica Vs Refuerzo Areas

> with(Dataset, tapp

LECTURA CRITICR, REFUERZOAR

5, var, na.rm=TRUE))
no =1
1.253721 rA
> leveneTest (LECTURR CRITICA ~ ZORREAS, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

DE F value Pr(>F)
group 1 0.9567 0.3313

73

Lectura Critica Vs Refuerzo Componente Genérico

with(Dacaset, tapply (LECTURA_CRITICE, RE
no
23835

RZOCOMPGENERICAS, var, na.rm=TRUE))

leveneTest (LECTURA_CRITICA ~ REFUERZOCOMPGE

, data=Dataset, center="mean")

Lectura Critica Vs Semestre De Presentacion

s (LECTURR_CRITICR, SEMESTREPRESTACIGN, var,
primer semestre segundo Semestre
0.8351515 1.2494148

> levensTest (LECTURA_CRITICA ~ SEMESTREPRESTACION, data=Dataset, cencer="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean”)

Df F value PBr(>F)
group 1 0.2617 0.6101

94

Lectura Critica Vs Situacién Hogar

> with(Dataset, tapply (LECTURA CRITICA, SITUACICNHOGAR, var, na
habitual o permanente temporal por razones de estudio
1.3655670 0.6342292

. Im=TRUE) )

> leveneTest (LECTURA CRITICA ~ SITUACICNEOGAR, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F walue Pr(>F)
group 1 1.3086 0.2556

a4

Lectura Critica Vs Teléfono

> with(Dataset, tapply(LECTURAR CRITICA, TELEFONIA, wvar, na.rm=TRUE))
no s1
1.2680251 0.9981028

> leveneTest (LECTURAR CRITICA ~ TELEFONIA, data=Dataset, center="mean")
Levene's Teat for Homogeneity of Variance (center = "mean")

Df F wvalue Pr(>F)
group 1 0.006 0.9384

Lectura Critica Vs Tipo De Bachillerato

> with(Dataset, tapply(LECTURA_CRITICA, TIPOBACHILERRAT, var, na.rm=TRUE))
a n T
0.8394921 0.3200000 1.3889655

> leveneTest (LECTURA CRITICA ~ TIPOBACHILERRAT, datz=Dataset, center="mean")
levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean”)

Df F value Pr(>F)
group 2 0.4856 0.6169

93

Lectura Critica Vs Trabaja

> with(Datasetr, tapply(LECTURA_CRITICA, TRABAJA, var, na.rm=TRUE))
no ayudante sin remuneracién si, por ser plan de practica =i, para tener experiencia
0.9283333 0.8479548 NR 3.9983333

> leveneTest (LECTURA_CRITICA ~ TRABAJA, data=Dataset, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance [center = "mean")

Df F value Pr(>F)
jroup 3 2.0504 0.1123

a2

Lectura Critica Vs Tv



> with(Dataset, tapply

v (LECTURA_CRITICA, IV, var, na.rm=TRUE))

no =i
0.8232078 1.6210909

> leveneTest (LECTURA_CRITICA ~ TV, data=Dataser, center="mean")
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center = "mean")

DE F value Pr(>F)
group 1 1.1986 0.2764
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Lectura Critica Vs Valor Matricula Afio Anterior

> with(Dataset, tapply(LECTURR CRITICR, ‘:'F-ALRJ'I.FATRZCULFAﬁRﬂC.MIIER:CR, var, na.rm=TRUE})
No pagé matricula\n Menos de 500 mil\n Entre 500 mil y menos de 1 millén Entre 1 millén y 3 millones\n
0.0200000 1.3578858 0.8372667 NA
Entre 3 millones y 5 millones\n Mis de 5 millones\n
NR NA

> leveneTest (LECTURA CRITICA ~ VALR MATRICULA ANO.ANTE!
Levene's Test for Homogeneity of Variance (center =
Df F value Pr(>F)
yroup 5 1.265 0.286
20

OR, data=Dataset, center="mean")

A6. TEST KOLMOGOROV SMIRNOV
Puntaje Inglés

Lilliefors (Kolmogorov-Smirnov) normality test

data: INGLES PUNT
D= 0.123982, p-value = 0.0009558

Puntaje Razonamiento Cuantitativo

Lilliefors (Kolmogorov-Smirnov) normality test

data: RAZONA CUANTITATIVO PUNT
D = 0.088128, p-value = 0.02344

Puntaje Comunicacién Escrita

Lilliefors (Kolmogorov-Smirnov) normality test

data: COMUNICR ESCRITR PUNT
D= 0.13763, p-valus = 0.0001502

Puntaje Lectura Critica

Lilliefors (Kolmogorov-Smirnov) normality test

data: LECTURA CRITICA
D = 0.068103, p-wvalue = 0.3345

A7. MUESTRAS INDEPENDIENTES
e Puntaje Lectura Critica

Lectura Critica Vs Cabeza De Familia



data: LECTURAR CRITICE by CRBEZAFMLIA
t = 0.51443, df = 33.738, p-value = 0.6103
alternative hypothesis: true difference in means is not equal to O
85 percent confidence interval:
-0.3837083 0.6437083
sanple estimates:
mean in group no mean in group Si
10.225 10.085

Lectura Critica Vs Celular

data: LECTURA CRITICA by CELULRR
t = 0.62291, df = 3.108, p-valus = 0.5761
alternative hypothesis: true difference in means is not egqual to 0
95 percent confidence interval:
-2.100891 3.148717
sample estimates:
mean in group no mean in group si
10.70000 10.17609

Lectura Critica Vs Computador

data: LECTURA CRITICA by COMPUTADCR
t = -0.98854, df = 18.491, p-value = 0.3352
alternative hypothesis: true difference in means is not egual to 0
95 percent confidence interval:
-0.8527655 0.3059629
gample estimates:
mean in group no mean in group =i
9.98153E 10.234940

Lectura Critica Vs Sexo

data: LECTURR CRITICA by GENERD
t = 0.56923, df = 85.922, p-value = 0.5707
alternative hypothesis: true difference in means is not equal to 0
95 percent confidence interwval:
-0.3125238 0.5633064
sample estimates:
mean in group F mean in group M
10.25800 10.132861

Lectura Critica Vs Internet

data: LECTURR CRITICR by INTERNET
t = -1.6929, df = 52.501, p-valus = 0.0964
alternative hypothesis: true difference in means is not egqual to 0
95 percent confidence interval:
-0.93248267 0.07897223
sample estimates:
mean in group no mean in group si
10.04677 10.47353

Lectura Critica Vs Lavadora

data: LECTURA CRITICA by LAVADORR
t = -0.28541, df = B87.916, p-value = 0.776
alternative hypothesis: true difference in means is not equal to 0
95 percent confidence interwval:
-0.4982883 0.3731394
zample estimates:
mean in group no mean in group si
10.159486 i10.22208

Lectura Critica Vs Matricula Beca



data: LECTURR CRITICE by MATRICULE BECR
t = 0.85933, df = 32, p-value = 0.3965
alternative hypothesis: true difference in means is not equal to O
85 percent confidence interval:
-0.5111247 1.257089%96
sample estimates:
mean in group no mean in group si
10.72632 10.35333

Lectura Critica Vs Matricula Crédito

data: LECTURA CRITICA by MATRICULR CREDITC
t = 0.6379, df = 25,986, p-value = 0.5291
alternative hypothesis: true difference in means is not eqgual to 0
95 percent confidence interval:
-0.3846541 O0.7308080
sample estimates:
mean in group no mean in group si
10.62308 10.45000

Lectura Critica Vs Matricula Padres

data: LECTURA CRITICA by MATRICULA PADRES
t = -0.97537, df = 46.37, p-value = 0.3344
alternative hypothesis: true difference in means 1is not egual to O
95 percent confidence interwval:
—-0.9460166 0.3283695
sample estimates:
mean in group no mean in group sSi
10.19412 10.50294

Lectura Critica Vs Matricula Propio

data: LECTURR CRITICR by MATRICULR PROFIC
t = 1.5601, df = 3.0404, p-value = 0.2155
alternative hypothesis: true difference in means is not equal to O
895 percent confidence interwval:
-2.043977 6.033414
sample estimates:
mean in group no mean in group sSi
12.07500 10.08028

Lectura Critica Vs No Curso

data: LECTURA CRITICA by NOCURSC
t = -0.024463, df = 52.404, p-value = 0.9806
alternative hypothesis: true difference in means is not equal to 0
95 percent confidence interwval:
-0.5071751 0.4943558
sample estimates:
mean in group no mean in group si
10.25238 10.25849%

Lectura Critica Vs Semestre De Presentacion

data: LECTURA CRITICA by SEMESTREPRESTACICN

t = -0.84718, df = 16.107, p-value = 0.5266

alternative hypothesis: true difference in means is not equal to O

95 percent confidence interval:

-0.8038867 0.4276963

sample estimates:

mean in group primer semestre mean in group segundo semestre
10.03333 10.22143

Lectura Critica Vs Teléfono



data: LECTURA CRITICA by TELEFONIZA
t = -0.057504, df = 41.124, p-value = 0.9544
alternative hypothesis: true difference in means is not equal to O
95 percent confidence interval:
-0.5119618 0.4836116
sample estimates:
mean in group no mean in group Si
10.19452 10.20870

Lectura Critica Vs Tv

data: LECTURAR CRITICA by TV
t = -0.78638, df = 78.411, p-value = 0.434
alternative hypothesis: true difference in means is not equal to O
95 percent confidence interval:
-0.6342755 0.2750598
sample estimates:
mean in group no mean in group =i
10.11373 10.28333









